

El Caudillo y su esposa ofrecen un almuerzo a Aki-Hito

Por la mañana, el príncipe hizo una detenida visita al Museo del Prado

MADRID, 25.— En el Palacio de El Pardo, Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora ofrecieron hoy un almuerzo en honor de S. A. I. el príncipe Aki-Hito, heredero del trono del Japón.

Con Sus Excelencias y S. A. I. se sentaron a la mesa el ministro de Asuntos Exteriores y señora; embajador del Japón en España y señora; embajador de España en el Japón y señora; jefe de la Casa Civil de Su Majestad el emperador; consejero de Embajada miembro de la Casa Civil de Su Majestad; secretario de Embajada del Japón; jefe de la Casa Civil de S. E.; general jefe de la Casa Militar; contralmirante segundo jefe; segundo jefe e intendente de la Casa Civil, y ayudantes de campo de S. E. de servicio.

Poco después de tomar café en uno de los salones con Sus Excelencias e invitados, el príncipe Aki-Hito abandonó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

VISITA AL MUSEO DEL PRADO

MADRID, 25.— Su Alteza Imperial el príncipe Aki-Hito ha visitado esta mañana el Museo del Prado. Poco después de las once llegó Su Alteza, acompañado del jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el emperador del Japón, Senmikanobu Mitani; del consejero de

Embajada, señor Akira Matsui, y de don José María Barandica, secretario de Embajada y de la sección de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores español.

El príncipe fué recibido por miembros del Patronato, quienes le ilustraron en su detenida visita por las distintas salas.

Su Alteza Imperial el príncipe Aki-Hito contempló detenidamente el cuadro de «Las lanzas» y el de «Los borrachos» de Velázquez, y sobre todo, el de «Las meninas». También, dedicó mucha atención a la Sala de Goya, donde admiró sus «Majas» y el cuadro de «La familia de Carlos IV». En el salón del Greco expresó su admiración por el valor de las obras que encierra nuestro Museo.

HOY VISITARA EL ESCORIAL Y EL VALLE DE LOS CAIDOS

MADRID, 25.— El príncipe Aki-Hito se dirigirá mañana por la mañana a El Escorial, en donde, después de visitar el Monasterio y las dependencias del real sitio será obsequiado con un almuerzo por el presidente de la Diputación Provincial, marqués de la Valdevia.

Por la tarde visitará el Valle de los Caídos y regresará a Madrid para asistir a una función en el Teatro María Guerrero.

¡UNIFICACION O MUERTE!

Con este grito se manifestaron ayer millones de surcoreanos en el III aniversario de la guerra

«No queremos exponernos al desastre que sufrieron Checoslovaquia, Polonia y China», dijo Rhee

Quince mil millones de dólares y más de ciento treinta mil bajas va costando la guerra a los Estados Unidos

SEUL, 25.— Millones de surcoreanos se han manifestado hoy contra las negociaciones de tregua, con ocasión de celebrarse el tercer aniversario de la guerra de Corea. En las ciudades y aldeas abarrotadas de refugiados, que se extienden desde el paralelo 38 al extremo meridional de la península, jóvenes y viejos se reunieron al grito de «unificación o muerte».

En Seul, desde las primeras horas del día, gran número de personas se agruparon en la gran Plaza del Capitolio para escuchar la palabra del valiente partidario de la unificación.

El presidente Rhee, dirigiéndose a los manifestantes, pasó revista a la historia de la guerra y de las negociaciones de tregua y reiteró su firme creencia de que el problema de Corea no puede arreglarse mediante una conferencia política, como se proyecta conforme a la redacción del acuerdo de armisticio.

«Como prueba nuestra pasada experiencia», dijo, «con la firma del armisticio, los comunistas invadirán nuestro territorio en todas

direcciones y nos acosarán por diversos medios». «En ese caso —prosiguió—, al no poder evitar las actividades comunistas, no podríamos sustraernos al mismo desastre sufrido por los pueblos de Checoslovaquia, Polonia y China.

Por consiguiente, somos de opinión que debemos realizar ahora un esfuerzo para lograr la unificación territorial. Si no la conseguimos, lucharemos hasta morir».

Rhee leyó a continuación su propuesta para un arreglo de la cuestión coreana, con sujeción a los dos puntos siguientes:

1.— Los comunistas chinos y las Naciones Unidas se obligan a retirar sus fuerzas de Corea simultáneamente.

2.— Fijación de un límite de tres meses a la conferencia política de paz que seguirá al armisticio, entendiéndose que, de no llegar a un arreglo en ese tiempo, la conferencia sería clausurada y se entraría de nuevo en el estado de guerra.

«El primer punto —dijo— es lo que los comunistas habían pedido anteriormente y que las Naciones Unidas rechazaron. Después —agregó— Corea podría firmar un pacto de seguridad mutua con los Estados Unidos».

manifestaciones organizadas para hoy en esta ciudad, desfilaron si milcientos cerca del edificio que ocupa el Ministerio de la Guerra.

Entre la multitud figuraba un número desconocido de los 27.000 prisioneros nortecoreanos anticomunistas recientemente liberados.

No llamaron la atención sobre ellos mismos, porque aún temen a los agentes de la Policía militar norteamericana.—(Efe).

LOS MANIFESTANTES PIDEN CONTINUE LA LUCHA HACIA EL YALU

FUSAN, 25.— Millares de surcoreanos que colmaban la plaza pública enramada para celebrar el tercer aniversario del comienzo de la guerra, han pedido la unificación de la nación a través de una ofensiva militar hacia el Yalu.

La concentración fué disciplinada.

(Pasa a la tercera página)

Medias Nylon CHRISTIAN
RESULTADO GARANTIZADO
15 y 30 deniers. 55 PESETAS
Nylon extra, 3 cabos. 42 PESETAS
ALMACENES DELICIAS

Austeridad, moderación y caridad

Exhortación pastoral del cardenal primado, Dr. Pla y Deniel



TOLEDO, 25.— Sobre los deberes de austeridad y ejercicio de la caridad en las circunstancias presentes, el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, publica una exhortación pastoral en el «Boletín Eclesiástico del Arzobispado» del día de hoy. Entre otras cosas, dice lo siguiente:

«La última guerra mundial, además de la tragedia de muertes, su-

frimientos y destrucciones, engendró una crisis económica de inflación, de carestía de la vida, de disminución del valor adquisitivo de la moneda que las estadísticas preronas y que se siente en todos los hogares. Los cristianos, en tales circunstancias, debemos reaccionar con una mayor austeridad de vida, todos, con mayores prácticas de caridad todos los que puedan, en beneficio de aquellos a quienes aun lo necesario falta.

«Por ello no ha cesado de exhortar el Vicario de Cristo a la austeridad y moderación de vida, no ha dejado de excitar los sentimientos de caridad en favor de los necesitados. Ha empezado por aplicar esta mayor austeridad aun en las ceremonias religiosas, y ha reducido las vestiduras de los cardenales y de los prelados. Y, sin embargo, es muy de deplorar que esta mayor austeridad de vida no se vea en las costumbres públicas.

«No se gasta menos en la asistencia a espectáculos. Se derrochan ingentes sumas en algunos actos de «sociedad» que son un verdadero escarnio para los que se debaten en angustia económica para dar los alimentos necesarios a sus hijos. Y lo que es peor todavía: estas mun-

(Pasa a la tercera página)

Laniel intentará hoy resolver la crisis francesa

Ayer se reunió el nuevo Parlamento italiano

Churchill irá a las Bermudas acompañado por siete asesores

PARIS, 25.— Joseph Laniel se presentará el viernes por la mañana a la Asamblea Nacional en solitud del voto de investidura como jefe del XIX Gobierno de la IV República francesa.

La sesión ha sido convocada por el presidente de la Cámara, Edouard Herriot, a las 9.30.

Se espera se ponga fin mañana a esta larguísima crisis de 36 días, y muchos observadores pronostican que Laniel tendrá a favor suyo de 340 a 350 votos. Los necesarios para la investidura son 314. Todos los partidos no marxistas han prometido apoyo en diverso grado al gran industrial normando, sin relieve parlamentario hasta ahora. No falta quien considere que esa falta de relieve es lo que ha determinado la aceptación de su nombre.

Laniel utilizará como base de su programa el «programa mínimo» que a fines de la semana pasada redactó la Comisión de personalidades —principalmente ex-presidentes del Consejo— convocada por Auriol. El apartamiento de Laniel de las cuestiones de política exterior hace pensar que bien pudiera, si forma Gobierno, designar vicepresidente del Consejo a Paul Reynaud y enviarlo en su lugar a la conferencia de las Bermudas.

SE REUNE POR VEZ PRIMERA EL NUEVO PARLAMENTO ITALIANO

ROMA, 25.— A las diez de la mañana de hoy se ha reunido por primera vez el nuevo Parlamento italiano. Solamente está prevista la discusión de cuestiones de procedimiento.—(Efe).

ROMA, 25.— Cesare Merzatoro ha sido elegido presidente del Senado, y Giovanni Gronchi, demócrata cristiano, presidente de la Cámara de Diputados.—(Efe).

CHURCHILL IRA CON SIETE ASESORES

LONDRES, 25.— El primer ministro británico, sir Winston Churchill, estará acompañado en la conferencia de las Bermudas, que comenzará el día 8 de julio próximo, por siete asesores, según se ha anunciado esta noche en Downing Street. El comunicado dice que los siete asesores serán: El ministro de Defensa, lord Alexander; el ordenador general de Pagos, lord

los comunistas en demanda de aumento de salarios ha cerrado todas las fábricas de gas esta mañana en París. Los consumidores, a mediodía seguían recibiendo servicio normal, pues ayer se había almacenado un sobrante.

La producción de energía eléctrica no se ha visto afectada en toda Francia, porque las fábricas nacionalizadas pusieron en práctica un programa de urgencia, operado por un personal reducido.

Fuera de París, la huelga del gas se ha dejado sentir en la ciudad industrial de Lyon. En Marsella faltaron al trabajo un cuarto de los trabajadores, y el suministro se hizo con ligeras dificultades. En Burdeos fueron a la huelga el treinta por ciento de los obreros incluyendo algunos socialistas. En Lille, los huelguistas eran sólo el diez por ciento del total de trabajadores.—(Efe).

ROMA, 25.— Cesare Merzatoro ha sido elegido presidente del Senado, y Giovanni Gronchi, demócrata cristiano, presidente de la Cámara de Diputados.—(Efe).

CHURCHILL IRA CON SIETE ASESORES

LONDRES, 25.— El primer ministro británico, sir Winston Churchill, estará acompañado en la conferencia de las Bermudas, que comenzará el día 8 de julio próximo, por siete asesores, según se ha anunciado esta noche en Downing Street. El comunicado dice que los siete asesores serán: El ministro de Defensa, lord Alexander; el ordenador general de Pagos, lord

Cherwell, el secretario del Gobierno, sir Norma Brook; el embajador de Gran Bretaña en Washington, sir Roger Makins; P. H. Gore-Booth, de la Embajada inglesa en los Estados Unidos, y los técnicos del Foreign Office William Strand y R. H. Scott.—(Efe).

DESFILES SIN INCIDENTES

FUSAN, 25.— La primera de tres

NOTAS GRAFICAS DE ACTUALIDAD



MADRID. — Don Joaquín Gomis Cornet y don Juan Sáenz-Díez, presidente y vicepresidente del Consejo de Administración de «Prensa Castellana, S. A.», propietaria de «Informaciones», con el director general de Prensa, en un momento de la fiesta celebrada en este periódico con motivo de la inauguración oficial de las grandes reformas realizadas en sus instalaciones y las bodas de oro con la profesión del ilustre periodista don Víctor Ruiz de Albeniz, (El Tebib Arruñán). (Foto Codeina).

Relevo de mandos del Movimiento

Mañana se harán cargo, de la Subjefatura Provincial, don Fernando Muñoz, y de la Delegación de Sindicatos, don Carlos Castillo

Presentada la dimisión de los cargos de subjefe provincial del Movimiento y delegado provincial de Sindicatos que respectivamente, venían desempeñando don Norberto Santarán Canel y don Jaime Hierro Marti, los cuales fundamentaron su decisión en la imposibilidad de atenderlos debidamente por tener otros insalvables ocupaciones particulares, y aceptadas por el jefe provincial y jerarquías correspondientes ambas dimisiones, con reconocimiento de los buenos servicios prestados por los cesantes, el Mando ha designado para ocupar la Subjefatura Provincial del Movimiento al prestigioso médico logroñés don Fernando Muñoz y Serrano del Castillo, y para desempeñar el cargo de delegado provincial de Sindicatos, a don Carlos Castillo Pereña.

«Por pertenecer el señor Muñoz a una destacada familia de ablenegros riojano, por ser muy conocido, y estimado en Logroño, donde vive y goza de sólido prestigio personal y profesionalmente, consideramos totalmente innecesario publicar, respecto a él, la nota biográfica acostumbrada en estos casos.



Don Fernando Muñoz y Serrano del Castillo, que ha sido designado por el Mando para ocupar la Subjefatura Provincial del Movimiento.

hasta ahora venía ocupando con gran acierto en Lérida el mismo cargo que viene a desempeñar en

Logroño, ofrece el siguiente historial: Ex-captivo y miembro de la Vieja Guardia, es jefe de Estadística de la C. O. S. A. Ha sido secretario de la C. E. A. S., vicepresidente de Ordenación Económica, secretario provincial, jefe de la Obra Sindical de Previsión Social, delegado provincial de los S. S. S. E. y jefe de la Obra Sindical «Lucha contra el Paro», por lo que posee, naturalmente, un vasto y profundo conocimiento de las diversas actividades sindicales. Actualmente, como ya hemos dicho, era delegado provincial de Sindicatos de Lérida. Y también, delegado provincial de los S. S. S. E., inspector provincial de F. E. T., secretario del Patronato de Formación Profesional y diputado provincial. Está en posesión de la Cruz de Caballero de la Orden de Cisneros.

El acto de toma de posesión de los señores Muñoz y Castillo se celebrará mañana, día 27, a las doce de mediodía, en la Jefatura Provincial.

Al felicitar a las nuevas jerarquías del Movimiento, les auguramos, dada la capacidad y el merecido prestigio que les acompaña, un franco éxito en su gestión.

BERLIN, 25.— Los pelotones de ejecución rusos han fusilado a tres embajadores más en Dresde, y la Policía comunista ha detenido a 400, según informaciones que llegan al Berlín Occidental.

El número de jefes de la resistencia anticomunista ejecutados, incluyendo los tres de hoy, se cree que, por lo menos, de 30, y posiblemente aún mayor.—(Efe).

RETIRAN SUS TANQUES

BERLIN, 25.— Los rusos están retirando lentamente sus dos divisiones de tanques y tropas del Este de Berlín y preparándose para levantar el toque de queda y el aislamiento total del sector soviético del Berlín Occidental, pero aún no han hecho ninguna promesa formal sobre el caso a pesar de la ren-

ovada presión de las potencias occidentales.

Estos informes coinciden con la sorprendente admisión, por parte del primer ministro de Alemania Oriental de que su Gobierno había llamado a tropas rusas porque sería demasiado débil para soportar la revuelta anticomunista. Grotewohl ha admitido también, por primera vez, que los obreros alemanes se han negado a volver a sus tareas bajo la amenaza de los tanques del Ejército soviético.

Los rusos continúan la serie de ejecuciones de los dirigentes de la resistencia anticomunista. Hasta la noche última, los comunicados oficiales daban cuenta de la ejecución de cuatro alemanes por los pelotones de ejecución soviéticos, y de dos por los comunistas alemanes; pero se cree que el número de los ejecutados es mucho mayor.

Se espera también que se produzca una depuración de arriba abajo en las filas del partido de Unidad Socialista (comunista) que alcanzó al primer ministro adjunto, Walter Ulbricht, despedido en Moscú.—(Efe).

EXITO DE UNA EXPOSICION

PALERMO, 25.— La exposición de las tradiciones hispano-sicilianas que se está celebrando en Palermo con ocasión de la VIII Feria del Mediterráneo, está siendo visitada por un público numeroso, entre el que figuran historiadores y personalidades del mundo literario y artístico.

La Prensa italiana publica artículos sobre el significado de esta exposición, y pone de relieve las relaciones de todo género, además de las políticas, que han impreso un mismo carácter a varios siglos españoles e italianos.

Don Juan de Austria preside la entrada de la exposición, con la reproducción fotográfica de la estatua que tiene en Messina, lugar de donde

(Pasa a la tercera página)

CONTINUAN LAS EJECUCIONES EN ALEMANIA ORIENTAL

Los rusos se preparan para retirar sus tanques, si bien anuncian para hoy una gran demostración comunista

Según el Gobierno prosoviético, las víctimas del levantamiento en Berlín fueron 25 muertos y 378 heridos

UN SERMON DE MONSEÑOR GRIFFIS

NUEVA YORK, 25.— En un sermón pronunciado en castellano por el obispo auxiliar de Nueva York, monseñor Griffis, en la catedral de San Patricio, y dirigido a los americanos de origen español, dijo, entre otras cosas: «Recordemos con gratitud que fué España la que hi-

zo posible la primera expedición de Cristóbal Colón. Rememoremos que fué España la que primero plantó la Cruz en el Nuevo Mundo».—(Efe).

PREPARAN UNA DEMOSTRACION COMUNISTA

BERLIN, 25.— El partido comunista de la Alemania Oriental ha anunciado que se está preparando para mañana una demostración en masa en el sector soviético. Su finalidad es la de ayudar a soportar las medidas para la mejora de las condiciones de vida de los pueblos.

En un llamamiento hecho a los trabajadores del sector soviético para que figuren en masa, los comunistas dijeron: «Al participar en esta demostración probaréis nuestra confianza en el Gobierno de la zona oriental».—(Efe).

SE PASARON A LA ZONA OCCIDENTAL

BERLIN, 25.— Cuarenta y seis co-

(Pasa a la tercera página)

Rojas Pinilla declara que su Gobierno es anticomunista

Incidente diplomático entre Guatemala y Costa Rica

BOGOTA, 25.— El presidente de la República, teniente general Gustavo Rojas Pinilla, en unas declaraciones al corresponsal de la «United Press» Carlos J. Villar-Borda, ha dicho, entre otras cosas: «Este es un Gobierno anticomunista. La misión de los militares es defender la patria, el comunista va contra la patria, y aun cuando no representa un peligro en Colombia, el Gobierno está en condiciones de acabar con cualquier brote comunista que se presente».—(Efe).

INCIDENTE DIPLOMATICO

SAN JOSE DE COSTA RICA, 25.— El Gobierno costarricense ha declarado hoy persona «no grata» al embajador de Guatemala en Costa Rica, Rafael O'Mearny, y ha llamado a su embajador en Guatemala, Ricardo Toledo, para que regrese inmediatamente a San José de Costa Rica.

El comunicado oficial facilitado a este respecto dice que O'Mearny, en nombre de su Gobierno, había invitado al presidente Ottilio Ulate a visitar Guatemala una vez celebradas las elecciones presidenciales que se llevarán a cabo en Guatemala en julio próximo. Mas tarde, sin embargo —prosigue el comunicado—, el ministro guatemalteco de Asuntos Exteriores, Raúl Osegueda, manifestó, y su embajador en Costa Rica lo confirmó, que tal invitación nunca había sido cursada por conducto oficial. El comunicado añade que al ser invitado por el embajador guatemalteco, el presidente Ulate había notificado al Consejo de Ministros su intención de visitar Guatemala. Finalmente, el comunicado señala que la responsabilidad del incidente es cosa que compete resolver por parte del Gobierno guatemalteco y del embajador O'Mearny.—(Efe).

LUIS CARANDELL, corresponsal volante de la Agencia «Mirospa» por el Oriente Medio

La Agencia «Mirospa» ha enviado como corresponsal volante por el Oriente Medio al distinguido periodista don Luis Carandell, consistente de la calidad periodística de su ágil pluma y de sus profundos conocimientos sobre el mundo árabe.

Con clara visión del ambiente que le rodea, Luis Carandell nos narrará y descubrirá, a través de sus crónicas, todo este complejo mundo de aperturas liberadoras, de pasiones, de intrincados problemas creados por la presencia de los occidentales, de este mundo árabe tan particular que lucha constantemente para conseguir su completa independencia.

Luis Carandell nos informará desde Egipto, Turquía, Arabia, Irán, Jordania, Irak, etc. y se trasladará, cuando las circunstancias lo exijan, a los lugares y ciudades del Oriente Medio en que los acontecimientos hayan hecho saltar al primer plano de la actualidad lo sucedido.

UNA NUEVA EXCLUSIVA DE AGENCIA «MIROSPA» para NUEVA RIOJA

Radio Rioja E A J 18

PROGRAMA PARA HOY
SOBREMESA. — 100: Música de películas.—130: Discos dedicados.—200: Cantantes tropicales.—215: Cartelera.—220: El disco recién llegado.—230: Radio Nacional.—245: El minuto indiscreto y «Cinco minutos de amenidad».—250: Fragmentos de zarzuelas.—310: Discos dedicados.—340: Sala de fiestas.
NOCHE.—800: Fantasías.—825: Bailetes.—840: Santa Conchita Supervia.—850: Santo Rosario.—915: Discos dedicados.—1000: Radio Nacional.—1015: Notas locales.—1030: Alambres.—1100: Valses de Chopin.—1120: Conjuntos vocales.—1135: Pequeñas obras maestras.

Excursión a Valvanera

Excursiones SOLANA
El domingo día 28, Salida, 8:30 mañana. Regreso, 8 tarde.—Billetes: Peluquería DEL CAMPO, Mayor, 56.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 5
Programa doble
(Autorizado mayores)
Butaca, 6 pesetas
1.—El excepcional film
¡Que el Cielo la juzgue!
(En tecnicolor)
Con Gene Tierney, Cornel Wilde y Jeanne Crain

Escuela de Sirenas
(En tecnicolor)
Res Skilton y Esther Williams
Mañana, sábado: El estreno esperado por todo Logroño!
LA SEÑORA DE FATIMA

FRONTON Continúa desde las 5
Programa doble
(Autorizado mayores)
¡HOY! VIERNES FEMINA
señoras, PATIO, 2 Ptas.
1.—
Oidio en la sombra
Con Margaret Lockwood
2.—
Lazos eternos
Joseph Cotten y Diana Durbán

Muy pronto... en el BRETON
NO LO DUDE USTEDI ¡LAS CHICAS MAS BONITAS DE ESPAÑA! en la revista de mayor éxito
EL TRUSTI TRIS. TRAS
Compañía titular del Teatro de la Latina, en su gira por el Norte.

Hoy...CINE AVENIDA
(SALON REFRIGERADO)
CONTINUA desde las CINCO
(Último pase aprox. a las 11)
¡¡ULTIMAS PROYECCIONES!!
TEATRO APOTEOSICO DE LA MARAVILLA CINEMATOGRAFICA DEL AÑO!
ANA
Con SILVANA MANGANO y RAF VALLONE
¡UN AUTENTICO Y SENSACIONAL TRIUNFO!
(Aut. mayores)

SALA DE FIESTAS
EL PROXIMO DOMINGO:
GRAN BAILE
A LAS SIETE DE LA TARDE.
A las 11 noche,
VERBENA-BAILE

Plaza de Toros de Haro
Organización: CLUB TAURINO
El LUNES, día 29. A las CINCO Y MEDIA de la tarde,
Con motivo de las típicas FIESTAS DE SAN PEDRO
¡¡SOBERBIA NOVILLADA!!
4 preciosos novillos-toros, 4
de la prestigiosa ganadería de don IGNACIO ENCINAS, de EL ESPINAR, para los famosos novilleros pintores, de gran cartel en la plaza de Madrid
ALFONSO GALERA
DE TALavera DE LA REINA
finísimo banderillero y valiente estoqueador
LUIS APARICIO
DE MADRID
el admirado por todos los públicos, por su arte y valor en todas las suertes del toro.
CON SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS
Finalizada la corrida, GRAN FESTIVAL TAURINO en el que se correrán varias VAGAS EMBOLADAS, bajo la dirección correspondiente.
La Compañía del F. C. Haro-Escaray y las de Autobuses establecerán servicios especiales.

La Vida en la Ciudad

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. Crónica de sucesos

Fronte de Juventudes
DELEGACION PROVINCIAL
De acuerdo con la Inspección de Primaria Enseñanza, esta Delegación Provincial, siguiendo las normas establecidas en el régimen interno de su Academia de Cultura, ha dispuesto la celebración de un examen de selección entre los alumnos de escuelas nacionales y privadas con el fin de subvencionar a los que obtengan la aptitud para el estudio de la Segunda Enseñanza, sometida al régimen de la Academia.
A este examen, que tendrá lugar el próximo día 30 en el local de la Academia (calle de los Baños, Educación y Descanso), a las cuatro de la tarde podrán concurrir los escolares comprendidos en la edad de 9 a 11 años que se consideren en condiciones de superación de la prueba.
La petición de examen para aquellos escolares que no cursen su enseñanza en escuelas nacionales, deberá hacerse antes de las 13 horas del día 30 en esta Delegación Provincial, en la Vía de Rey, 17, primer izquierda, de 9:30 a 13 y de 14 a 19 horas.
CAMPAMENTO DE LAGA
El próximo día 30, a las siete de la mañana, efectuará la marcha al campamento provincial de Laga los componentes del primer turno, los cuales deberán encontrarse a las 6:45 en el Colegio de los Hermanos Maristas, con sus respectivos equipos de campamento, siendo obligatoria la presentación del recibo de acampado, sin cuyo requisito no se autorizará el traslado.
La hora de salida no se demorará por ningún concepto.
AYER SE CLAURO EL CURSO PARA JEFES DE UNIDAD ESCOLAR Y UNIDAD CURSO
En el día de ayer y en el Parador «Matías Montero» de esta capital, se celebró el acto de clausura del curso para jefes de Unidad Escolar y Unidad Curso, al que han asistido 32 alumnos de los centros docentes de nuestra capital y provincia.
Este curso ha tenido una duración de diez días, en los que, mediante un plan intensivo de clases y dirigidos por un buen cuadro de maestros, todos los alumnos asistentes al citado curso han recibido una serie de enseñanzas que les capacita para ser en fecha muy próxima los jefes de Unidad Escolar y Unidad Curso dentro de los centros de enseñanza de nuestra provincia.
Ha mandado este curso el jefe de la Sección de Enseñanza, camarada Manuel Antón Ayllón.
Todos los que en este curso han aprobado asistirán al Campamento Nacional de Mandos «Francisco Franco» de Covadonga (Serla), para allí obtener el título nacional.

CENTROS OFICIALES

Jefatura Agronómica
RESERVA DE REMOLACHA
Como ampliación de la circular de la Dirección General de Agricultura, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 26 de mayo, referente a la posibilidad de que un cultivador directo que posea varias parcelas acogidas a los beneficios de reserva dentro del mismo término municipal o términos colindantes, pueda concentrar la suma de los cultivos de cultivo de remolacha azucarera correspondientes a todas sus parcelas, en una o varias de ellas y habida cuenta de que sobre tales parcelas en las que se cultive remolacha este año, no podrá repetirse el cultivo de esta planta al año siguiente.
El mismo día de su llegada, o sea el miércoles, en ocasión de hallarse el infuortunado niño en la carretera de Zaragoza, término de Agoncillo, a escasa distancia de la Venta de Santander núm. 8.344, que conducía Agustín Marcos Soto, vecino de la capital montañesa.
Las consecuencias del accidente fueron funestísimas, muriendo el pobre niño instantáneamente.
Muy dolorosas siempre estas desgracias, lo son aún más al ocurrir en las circunstancias resañadas y cuando, huyendo de un dolor, se produce otro aún más intenso.
Lamentamos sinceramente la sensible desgracia, y expresamos nuestro sentimiento a los familiares de la víctima.
Asistencias
En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las asistencias siguientes:
Juan Sesma Martínez, de 10 años, herido contuso en la región occipital, por caída en la calle.
Julio Becalongo Orte, de 10 años, herido cortante en la cara interna del pie izquierdo, por caída en la vía pública.
Ambas de pronóstico leve, salvo complicaciones.
VIAJE A SORIA
El próximo día 23, domingo, saldrá un coche de la Empresa Martínez a las 8 de la mañana, regresando a las 9 noche, para presenciar la Fiesta de Calderas y la gran novillada picada. — Recogida de billetes, en la Administración.
Nota: Se hace saber que el plazo de billetes se cierra a las 12 de mañana, sábado.

LA LOTERIA

Una serie del segundo premio, a Logroño
MADRID, 25.—Los primeros premios del sorteo de la Lotería celebrada hoy, han correspondido a los siguientes números:
Premiado con 400.000 pesetas
11.069.—Cádiz, Palma de Mallorca, Ciudad Real, Cádiz, Sevilla, Madrid y Madrid.
Premiado con 200.000 pesetas
2.699.—Burgos, Alicante, Valencia, Barcelona, Teruel, Madrid y LOGROÑO.
Premiado con 100.000 pesetas
29.732.—Barcelona.
Premiados con 6.000 pesetas
1.811, 5.244, 10.147, 13.929, 20.716, 40.190, 43.490 y 51.942.
En el sorteo de la Lotería verificado ayer, tuvo la Diosa Fortuna un agradable recuerdo para nuestra capital.
Una de las series del número 2.699, favorecido con el segundo premio—200.000 pesetas—, correspondió a Logroño, donde también se habían vendido las aproximaciones y varios billetes de la centena, aparte de los que hayan salido premiados en la apedrea.
Esta vez, la suerte se ha inclinado por la Administración número 3, establecida en la calle de Sagasta, que regenta la señorita Isabel Serrano, que ya en repetidas ocasiones lleva repartidos un crecido número de premios gordos.
Cuando visitamos a la afortunada Lotería en busca de detalles sobre los poseedores del billete premiado, hubimos tan sólo de conformarnos con la amabilidad y simpatía de la agraciada administradora.
Nos dijo ésta que el número agraciado lo había recibido el pasado día 19, poniéndolo seguidamente a la venta y tardando muy poco en colocarlo en su totalidad. Recordaba que uno de los compradores a quien se lo ofreció, no quiso aceptarlo por encontrarlo efeco y además por darse la coincidencia de terminar con un número igual al de la terminación del sorteo anterior. Ahora, se arrepentirá de haberlo despreciado.
Era éste el único dato de algún interés que obtuvimos en nuestras indagaciones primeras.
No fuimos más afortunados en una segunda visita, ya que hasta

entonces ninguno de los favorecidos había hecho acto de presencia en la Administración expendedoras.
Por lo visto, en estos favores de la Lotería no gusta darse a conocer a los afortunados. No obstante, la alegría es muy difícil de ocultar y no se tardará en conocer, si no al de ellos, a muchos de los favorecidos.
A todos ellos, nuestro deseo de que disfruten ese obsequio de su buena suerte, y a ser posible se lo reparta, felicitando a la vez a la señorita Isabel Serrano, y deseándole igualmente continúe repartiendo premios mayores que no por ser muchos los ya vendidos, ha de recibir con mal talante a los que vengan en lo sucesivo.
San Pedro a Nájera
La EMPRESA PEREZ pondrá servicio a las 10 de la mañana, Regreso, por la noche.
Avisos: TELEFONO 29-05.
NOTICIAS DIVERSAS
Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 475.
Los cupones terminados en 75 están premiados con cinco pesetas cada uno.
Temperaturas de ayer.—En Logroño: Máxima, 27, a las 13; media, 21; mínima, 15, a las 3:10 de la madrugada.
Extremas de España.—Máxima, de 36 grados, en Granada; mínima, de 12, en Burgos, Segovia y Teruel.
Farmacia de guardia para hoy.—Don Ernesto Perucha, Hermanos Moroy, 26.
Cheque de Caridad.—En el Secretariado Diocesano de Caridad se han recibido los donativos siguientes:
La niña Mari-Pil Ancin Marin, 15 pesetas, con motivo de su primera comunión; don Teodoro San Juan, 100 pesetas, y 25 de don Marino San Juan, por el enlace matrimonial de sus hijos de los siguientes señores, por sus onomásticas respectivas: don Antonio Fernández Puente, 100; don Antonio Cadarso, 50; don Antonio Urbasa, 50; don Antonio González, 25; don Antonio Martínez Marañón, 25; Rvdo. don Paulino Oliván, 15; don Luis Ibarra, 50, y de un anónimo, 25 pesetas.
La Directiva les envía las más expresivas gracias.
NOTAS LOCALES
TOMA POSESION
En atento Saludo nos comunica don José Gullón Corrales la toma de posesión del cargo de secretario de esta Audiencia.
Agradecemos en todo su valor los ofrecimientos que el señor Gullón nos hace, y a ellos correspondemos prometiéndole apoyo en todo momento para bien de la Patria, al mismo tiempo que le deseamos que su estancia en Logroño le sea grata, así como grandes éxitos en su importante misión.
JOVEN ESTUDIOSO
Tras brillantes ejercicios, ha ingresado en la Escuela Especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos el joven don Salvador Sánchez Terán Hernández, hijo del Ilustre Sr. don Salvador Sánchez Terán.
Al felicitar muy sinceramente a don Salvador por su ingreso en esta importante institución, hacemos también a sus distinguidos padres y demás familiares.
NECROLOGICAS
En la ciudad de Buenos Aires, lugar de su residencia, falleció el pasado día 24 don Santos Peña López de Briones, de los 82 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos.
Reciban su apenada esposa, doña Luisa Sáenz de Tejada; hijos, don Honorio, doña Petra, don Nemesio, doña Olegaria, don Enrique, don Cesáreo y don Francisco; hermanos, hijos políticos, primos, nietos, sobrinos y demás familiares, nuestro sentido pésame.
Registro Civil
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—María Julia Cabredo Excoñito Susana Teresa Nogues Rinaudi, María Elena Fabagués de Ayala Pérez y María Juana Cella Rueda Ibañez.
Defunciones.—Eusebio Muñoz Ruiz, de 67 años, de Aguilar del Río Alhama, y Darío Heras Marín, de 68 años, de Enciso.
Matrimonios.—José Ramón Rodríguez Torroba con Rosario Montalvo Calvo.
GRAN BALNEARIO DE ZUAZO (Alava)
INDICACIONES: PREDISPOSICIONES CATARRALES, BRONQUITIS CRONICAS, ASMA, FARINGITIS, AFECCIONES APARATO RESPIRATORIO, ENFERMEDADES DE LA PIEL.
SITUACION PROPIA DE VERANO Y REPOSO
Temporada 1.º de julio de 1953.

Club Taurino
Rogamos a los señores socios que deseen actuar en el festejo programado para mañana, sábado, hoy, viernes, a las ocho, acudir a nuestro domicilio social.
La Directiva

Notas Militares
ESCUELA POLITECNICA DEL EJERCITO.—Concursos.—Existiendo vacantes de personal de tropa (cabos y soldados) en la Escuela Politécnica del Ejército para los oficios y especialidades que a continuación se relacionan, se anuncian a concurso entre personal de tropa de las Armas de Artillería e Ingenieros quedando autorizados los jefes de los Cuerpos, Unidades y Dependencia para cursar las instancias de los interesados.
Las instancias, de puño y letra de los solicitantes, serán cursadas al Excmo. señor general director de la mencionada Escuela (calle de Carbonero y Sol núm. 2), y se acompañarán a ser posibles, certificados que acrediten poseer el oficio o especialidad y una referencia exacta de los Centros o empresas en los que hayan trabajado con anterioridad.
Oficios y especialidades: Mecanógrafos, 8; contables, 2; delinquentes, 4; pintores, 1; torneros, 1; mecánicos fresadores, 2; mecánicos automovilistas, 2; electricistas, 3; fontaneros, 2; barberos, 2; cajista de imprenta, 1; tipógrafos, 1; guionistas, 2; ajustadores, 2; bibliotecarios, 1; albañiles, 2; fundidores, 1; telefonistas, 1; traductores de francés, inglés alemán e italiano, uno de cada idioma.

Tribunales
Audiencia Provincial
SENTENCIA
Por la Sala de esta Audiencia ha sido dictada la siguiente:
Condenando, en el caso del Juzgado de Logroño, a Bernabé Sáez Santa Cruz y a Bernardo Mata Martín, como autores de un delito de robo en grado de tentativa, con la concurrencia en ambos de la agravante de nocturnidad y de plurirreincidencia, a la pena de cuatro años de prisión menor con las sucesivas legales y pago de costas por mitad, debiendo indemnizar mancomunada y solidariamente a Juan Domenech en 600 pesetas.
Absolviendo a Bernabé Sáez Santa Cruz de los otros tres delitos de robo, y a Bertina Montes García de los cuatro delitos de enebriamiento de que les acusaba el ministerio fiscal, declarando de oficio las restantes octavas parte de costas procesales.
JUICIOS ORALES
En causa del Juzgado de Logroño, se acusó a Ramón Martínez San Segundo de que, puestos previamente de acuerdo Luis Rubio García y Emilio Díez y Martínez del Campo con el procesado, ejecutoriamente y con fraude de ley, se apropiaron de dos botellas de coñac, valoradas en 56 pesetas, habiéndose recuperado una de ellas y habiendo satisfecho por la otra 25 pesetas.
El señor Moreiras, en funciones de ministerio fiscal, calificó los hechos como un delito de hurto y solicitó la pena de tres meses de arresto mayor y costas, cifrando la responsabilidad civil en tres pesetas como indemnización al perjudicado.
El letrado defensor, señor Melmon, abogó por la absolución.
—En causa del Juzgado de Nájera, se acusó a Adolfo Bezares Azofra, Jaime Bezares, Azofra, Pablo Bezares Azofra y Rodrigo Bezares Soto, de haberse apropiado en el coche de línea de Canales a Logroño de un saco contenido en distintas prendas, valoradas en 985 pesetas, habiéndose recuperado por valor de 840, y de una maleta conteniendo ropa usada, valorada en 75 pesetas.
El ministerio fiscal, ejercido por el señor Moreiras, calificó los hechos como constitutivos de un delito de hurto y otro de robo, y solicitó para los procesados la pena de tres meses de arresto mayor por cada uno de ellos, y para cada uno de los procesados, accesorias y costas, cifrando la responsabilidad civil en 120 pesetas que deberán satisfacer a los perjudicados.
El letrado defensor, señor Ruiz Hernández, abogó por la absolución de sus patrocinados.
Ambas causas quedaron vistas y para sentencia.

SECCION RELIGIOSA
IGLESIA DE PALACIO
El Aspirantado de San Nicolás de Bari de la I. I. de Santa María de Palacio invita a todos los aspirantes de la capital a la santa misa que con motivo de la festividad de San Zolito, Patrón de los aspirantes, se celebrará en la citada iglesia mañana, día 27, a las ocho.
ASOCIACION DE LA MEDALLA MILAGROSA
En honor de su excelsa Patrona, y en la Insigne Iglesia Colegial de esta ciudad, se celebrará mañana, día 27, a las ocho y media, misa de comunión general en el altar de la Santísima Virgen de la Santa Medalla.
SANTOS DEL DIA
San Virgilio, San Magencio y San David.
Las limosnas que se recauden el 29 de junio servirán para:
Contribuir al «Obolo» de San Pedro.
Sostener la Oficina General de Información y Estadística de la Iglesia.
Ayudar a la Prensa católica.
No niegues tu donativo en el día de la Prensa Católica.

Hace 25 años

En la sesión que celebró la Comisión Provincial se dio cuenta del fallecimiento del letrado de la Diputación don Francisco Loma-Osorio, y se acordó hacer constar en acta el profundo sentimiento de la Corporación por la pérdida de un funcionario de tanta valía.
—Terminó con brillantez la carrera de ingeniero industrial nuestro paisano don Estanislao Lopez.
—En la Escuela Industrial figuraron en el cuadro de honor los alumnos oficiales Elías Arredondo, Felipe Lainez, Luis Navas y José Sáez-Benito.
—Falleció el cobrador del Ayuntamiento don Francisco Gallastegui, uno de los funcionarios municipales más modestos, pero más eficaces, por la competencia con que ejercía su función y por su celo y honradez. Su hijo, que fue presidiado por el alcalde, señor Elizalde, y varios concejales, se vio concursado.
—En el «bar-restaurante» «El Cantábrico», por 350 pesetas se servía el siguiente menú: entremeses, tres platos, a elegir pan, postre y vino de mesa, y el mismo con café expreso y copa de naranja; los domingos, extraordinario, con langosta, 5 pesetas cubierto.
—En Calahorra, para el próximo día de Santiago, quedó hecha una novillada con los diestros Jaime Noain y Pedriel, con dos novillos de don Nicasio Casas, de Alfaro, y dos de don Fidel Rubio, de Logroño.
HACE 50 AÑOS.—Tomo posesión del cargo de escribiente de esta Fábrica de Taaos don Hipólito Rivas, director que fuera de los establecimientos provinciales.
—La Comisión de Fiestas del Ayuntamiento acordó celebrar un concurso hípico para los próximos días de San Mateo, para lo que solicitó el ministro de la Guerra la correspondiente autorización.
—En Nájera, cuando jugaban unos niños en la orilla del río al comienzo del Espolón, uno de ellos, de siete años de edad, llamado Aurelio Alfonza, se cayó dentro de las aguas, y arrollado por un gran tronco, varios hombres fueron en su auxilio, logrando sacarlo, después de mucho trabajo, el labrador Felipe Albaladejo (Chicorro); se salvó de perecer ahogado por la amplia brisa que levaba, que le hizo flotar todo el tiempo sobre la corriente.

PANADEROS!
HORNOS Y MAQUINARIA
ISIDRO JOVER
C/ VILLAMEDIANA
TELEFONO 1385 • LOGROÑO

CENSURA DE ESPECTACULOS
CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORDODOMIA Y MORALIDAD
Que el cielo la juzgue (4)
Escuela de sirenas (3)
Oidio en la sombra (2)
Lazos eternos (3)
Ana (3)
La calificación es la siguiente:
1.—Todos, incluso niños.
2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante.
3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante.
3 B.—Mayores, con reparos.
4.—Gravemente peligrosa.

ANUNCIOS OFICIALES
Junta Liquidadora de Material no apto para el Ministerio del Aire
Delegación en la 4.ª Región Aérea
Maestranza de Logroño
SUBASTAS
Se celebrarán los días 6 y 13 del próximo mes de julio, a las 11 horas, en la Maestranza de Logroño, y los días 7 y 14 de igual mes a las 17 horas, en la factoría Sanjurjo (Zaragoza), de material de avión, motores, hélices, vehículos, maquinaria y diverso.
Gastos de publicidad a cargo de los adjudicatarios.
Agoncillo, 17 de junio de 1953.
El Capitán Secretario
PATRONATO PROVINCIAL DE ENSEÑANZA MEDIA Y PROFESIONAL
Concurso para la selección del profesorado para las enseñanzas correspondientes al primer curso en los Centros Laborales de Haro y Alfaro, el primero de ellos de modalidad industrial, y de modalidad agrícola y ganadera el segundo.
Las plazas para cada Centro son las siguientes:
Un profesor titular para el ciclo de Matemáticas.
Un profesor titular para el ciclo de Lenguas.
Un profesor titular para el ciclo de Geografía e Historia.
Un profesor titular para el ciclo de Ciencias de la Naturaleza.
Un profesor titular de Formación Manual; y
Un profesor especial de Dibujo.
Las condiciones que se requieren para poder tomar parte en este concurso se hallan publicadas en el «Boletín Oficial» de esta provincia de fecha 11 de los corrientes.
Logroño, 25 de junio de 1953.
El Presidente del Patronato,
Agapito del Valle López

Austeridad, moderación y caridad

(Viene de primera página)

Las austeridades derrochadoras llegan algunas veces a celebrarse tomando pretexto u ocasión de actos religiosos, con muy grave perjuicio del provecho espiritual de los mismos.

«Es muy de censurar que se rodee en no pocas ocasiones la primera comunión de los niños y, sobre todo, de las niñas, de un excesivo lujo en los vestidos, muy poco a propósito para fomentar el espíritu de humildad e interior devoción y sencillez, las mejores disposiciones para recibir a Jesús Sacramento, el gran Amador de la niñez, y aun siendo causa a veces al retraso en la primera comunión que, como es sabido, obliga

ya al llegar el uso de razón... Se hace pasar todo el día de la primera comunión a los niños en ajetos profanos; se llega a llevar al fotógrafo a la misma iglesia para el mismo momento de la comunión, lo cual prohibimos severamente que se haga en nuestra archidiócesis; se tienen, no simples recepciones familiares, sino algunas veces derrochadores banquetes en hoteles, y lo que es una verdadera profanación, bailes aun nocturnos.

«Exhortamos a nuestros párrocos y confesores, y a los directores de colegios religiosos, que hagan ver a los padres cristianos que, debiendo ser un día de gran consuelo para ellos el día de la primera comunión de sus hijos, no deben transformarlo en un día de fiesta mundana.

«Tampoco deben dar lugar a excesos y fiestas mundanas ni los bautizos ni las proclamas por el matrimonio, ni aun podemos callar que en algunos casos se falte a la tan recomendable austeridad sacerdotal con motivo de las primeras misas de los sacerdotes. Es, ciertamente, para un pueblo un gran honor el contar con un nuevo sacerdote hijo del pueblo; muy loable que se dé solemnidad al acto; comprensible que se asocien al regocijo especialmente los familiares del nuevo sacerdote; pero no puede olvidarse la práctica que nuda «misma», olvido que hiciese formar una idea falsa de la vida del sacerdote que, en realidad, es vida de austeridad y sacrificio.

Termina el doctor Pla y Deniel su pastoral exhortando a los fieles a que vivan sobriamente y a que socorran a los pobres. —(Efe.)

El presidente de Alemania...

(Viene de primera página)

de partió para la victoria de Le-panto

La exposición abarca tiempos antiquísimos, incluso los que demuestran la existencia de una común civilización al final de la era cuaternaria, evidenciada con fotografías de las grutas de Levanzo y del Monte Pellegrino, comparadas con otros procedentes de varias zonas españolas. «Vasos griegos con inscripciones hispanicas, monedas y medallas documentan las relaciones entre Sicilia y España cuando ambas se hallaban bajo la égida de Roma.

La mayor parte de la documentación expuesta se refiere al periodo argónes-catalán, iniciado, en 1282. Messina ha enviado varios bustos de mármol de caballeros y guerreros españoles. —(Efe.)

Boda a la usanza árabe

TETUAN, 25.—Un suntuoso y largo cortejo, portador de numerosos y valiosos regalos, precedido de una banda de música, cruzó las principales calles de la capital.

Se trata de los miembros pertenecientes a la famosa Cofradía de Kadiria, perteneciente a la región de Yebala, y cuya jefatura suprema para el Norte de Marruecos radica en Tetuan, que ha empezado a traer las tradicionales ofrendas matrimoniales al Cherif Sidi Abderrazak Ben El Hach Mohamed El Kadiri, descendiente directo del profeta Mohamed y del venerado y famoso santón Muley Abdelkader Yilali, fundador, hace siglos, de la Cofradía de Kadiria.

Ha constituido este acto un verdadero acontecimiento social por el enorme prestigio que esta familia tiene en los ámbitos musulmanes y europeos. El novio es hermano del gran amigo del Cherif Abdelhadi, jefe espiritual absoluto de esta importante institución islmica, constituida por miles de cofrades.

La Prensa catlica ni es una obra nueva ni ha dejado de tener actualidad. Es tan constante como la predicación sacerdotal y siempre necesaria para la difusión de ésta.

Colabora con tu oración y donativo a dotar de medios modernos de propaganda a la Iglesia en el «Día de la Prensa Católica».

Las fiestas matrimoniales de Sidi Abderrazak Ben El Hach Mohamed El Kadiri, que durarán unos diez días, comenzaron con el desfile y entrega de presentes de los fieles de la capital de Yebala, los cuales emprendieron su marcha desde la calle de Zauia, llamada así por encontrarse allí la mezquita principal de Kadisia, y recorrieron, las principales calles y plaza de España, penetrando después en la inmensa medina mora hasta el domicilio del novio, donde el hermano, Obdelhadi, y otros parientes, recibieron las ofrendas y agasalaron luego espléndidamente a los asistentes.

El novio está educado modernamente; es ingeniero textil, periodista y profesor, siguiendo en esto la tradición de su padre, fallecido, que fué prestigioso escritor y profesor del actual gran visir. La futura desposada es también hija del notable cherif de Tángier Sidi Mohamed El Kadiri, y sobrina del mendub de Tángier y del sabio y prestigioso jurista Sidi Abdollah El Ghennun, director del Instituto de Investigación «Muley El Hassan».

En la famosa Cofradía de Kadidia están afiliados casi todos los soldados, marroquíes encuadrados en los heroicos grupos de Regulares del Protectorado, que, mientras combatían al comienzo de la Cruzada de Liberación de España, aportaron su óbolo para la recaudación de fondos para elevar des hermosas mezquitas en las ciudades de Zaragoza y Requena, en las que rogaron por el tributo de la noble causa del Generalísimo Franco.

De Tángier y de las distintas capitales de los Protectorados español y francés llegan numerosos notables invitados por la familia Kadiria, y en días sucesivos se desplazarán a Tetuan las demás representaciones de los Kadiris de la Zona, portadoras, asimismo, de los valiosos regalos.

Continúan las ejecuciones...

(Viene de primera página)

munistas pertenecientes a la Policía de Alemania Oriental han desertado y se han presentado a las autoridades de la zona occidental. El total de los desertores fué la semana pasada de 91.—(Efe.)

«PURGA» EN LA FABRICA «LEUNA»

BERLIN 25.—Se sabe que ha empezado una gran «purga» de trabajadores de la fábrica de productos químicos «Leuna» en Merseburgo, zona socialista de Alemania, donde se amotinaron la semana pasada 25.000 obreros y ocuparon la fábrica hasta la llegada de los tanques soviéticos.

La Policía comunista ha calificado a la fábrica mencionada de «base de provocadores fascistas» y ha ordenado que se tomen duras medidas para cercar a los «provocadores y agentes».

El total de muertos en la revuelta de la semana pasada no ha sido revelado, pero uno de los informes dice que en un depósito del sector oriental de Berlín había seis atacados rodeados por soldados rusos la tarde del 17 de junio.

En el Berlín Occidental han muerto siete víctimas en los hospitales y fueron enterrados el martes con solemnes funerales. —(Efe.)

SE ASEGURA DE NUEVO

BERLIN 25.—Nuevamente se asegura esta noche, de fuente aliada, que los rusos están preparando la vuelta del Berlín Oriental a la normalidad, con levantamiento, desde luego, de la ley marcial, y la sustitución del actual Gobierno de la República democrática, dominado por los comunistas, por otro encabezado por políticos de los partidos llamados burgueses.—(Efe.)

LAS VICTIMAS

BERLIN 25.—El Gobierno de la Alemania Oriental ha comunicado esta noche que las víctimas de los basados disturbios en el Berlín Oriental y en aquella parte de Alemania se elevan a 26 muertos y 378 heridos, según informa la Agencia «ADN». —(Efe.)

DE GASPERI abandona Londres

LONDRES, 25.—El primer ministro italiano, Alcide de Gasperi, ha abandonado Londres esta mañana, en avión, camino de Roma.

De Gasperi vino a Inglaterra para recibir el título de doctor honoris causa de la Universidad de Oxford, aprovechando la visita para entrevistarse con Winston Churchill. —(Efe.)

Los estudiantes trabajarán como obreros

MADRID, 25.—Una destacada jerarquía del Sindicato Español Universitario ha declarado que, al terminarse el curso escolar, comenzarán los tres primeros turnos de trabajo de los universitarios en los campos, que inaugurarán sus tareas durante el mes de junio en las minas de oro de Radquilar, en Almería; en los puertos pesqueros del Mariscal Castiño, Santiago de Chillo, Foz y Rivero, y en los altos de Moncabril, en el lago de Sanabria, así como en la zona de Benbrama, en Vall de Gallinera, en donde los estudiantes realizarán trabajos de repoblación forestal. En todos estos campos los estudiantes han sido contratados como obreros y realizarán labores de peones junto a los obreros que habitualmente trabajan en tales lugares.

Los que van a los puertos pesque-

JUNIFICACION O MUERTE!

(Viene de primera página)

da y no hay noticias de incidentes y violencias en el área de Fusan.

Los oradores dijeron a los manifestantes que la guerra ha costado ya a Corea millones de vidas y daños a la propiedad incalculables, y no puede terminar hasta que la nación esté bajo un solo Gobierno.

La Policía calcula que en la plaza se concentraron unas 50.000 personas, pero muchos millares más cubrieron la ruta del desfile, siguiendo a la concentración. —(Efe.)

ALTERNATIVAS PROPOSICIONES DE RHEE A LAS NACIONES UNIDAS

SEUL, 25.—El portavoz oficial del presidente Syngman Rhee, doctor Karl, ha confirmado que Rhee había enviado proposiciones alternativas a las Naciones Unidas: O retirada de las tropas extranjeras y un pacto de seguridad con los Estados Unidos, o un límite de tres meses sobre la conferencia de paz y un pacto de seguridad. (Efe.)

SYNGMAN RHEE NIEGA QUE SE HAYA ALCANZADO EL OBJETIVO MILITAR EN COREA

SEUL, 25.—El presidente Syngman Rhee ha rechazado hoy la afirmación de las Naciones Unidas de que se había logrado el objetivo militar en Corea, y ha señalado que los comunistas tienen aún una parte considerable de territorio al Sur del paralelo 38.

«Los negociadores principales se han olvidado de esto», dice Rhee en una declaración que contesta a preguntas formuladas por la «United Press». —(Efe.)

EN UN MENSAJE, EL GENERAL CLARK DESMIENTE A RHEE

TOKIO, 25.—El general Clark, en un mensaje cuyo motivo del aniversario de la guerra coreana, ha desmentido indirectamente la afirmación del presidente Rhee de que las Naciones Unidas no han tenido nunca como objetivo la unidad de Corea por la fuerza de las armas. Clark dice en su mensaje que las Naciones Unidas han realizado su objetivo original en Corea, obligando a los ejércitos comunistas a traspasar el paralelo 38, y ahora están luchando por alcanzar su último objetivo de lograr un armisticio y una Corea unida.

El general añade que el Ejército surcoreano «ha jugado un importante papel» en la realización de este primer objetivo.

«En este aniversario de honor para las Naciones Unidas y de la fama para los agresores—agrega—, permitas al Mando de las Naciones Unidas reafirmar nuestro respeto recíproco, nuestra confianza en nuestra fuerza unida y nuestra fe en los principios por los que luchamos». —(Efe.)

NO DEBERTARAN MAS PRISONEROS

SEUL, 24.—«No pondremos en libertad a ningún prisionero de guerra más. No pondremos más obstáculos entre nuestro Gobierno y el Gobierno de los Estados Unidos», ha declarado el general Won Yong Duk, director general de prisioneros de Corea del Sur, que cursó la orden de dar libertad a los 27.000 prisioneros norteamericanos no comunistas huidos, y se halla encerrado ya a los norteamericanos el control de los campos de prisioneros. —(Efe.)

POLITICO DE LA OPOSICION DETENIDO

SEUL, 25.—El secretario general del partido nacional democrático, el mayor partido de oposición al presidente Syngman Rhee, Chuhng Pyung Ok, ha sido detenido cuando se disponía a partir para Suwon, al Sur de la capital, y se halla detenido en una finca particular.

Chuhng Pyung Ok declaró el martes a los periodistas que era partidario de la cooperación con las Naciones Unidas para conseguir una tregua en Corea. «No queremos suicidarnos», dijo. Aquella misma noche fué golpeado por unos individuos, a los que calificó de agentes del Gobierno. —(Efe.)

SYNGMAN RHEE PREPARADO PARA COMPROMETERSE CON LAS NACIONES UNIDAS?

TOKIO, 25.—El enviado del presidente Eisenhower, Robertson, na expuesto al general Clark el plan de Washington, contenido en un mensaje dirigido a Rhee por el secretario del Departamento de Estado norteamericano, Dulles, que Robertson entregará personalmente en Seul la próxima vez, desde que se inició la actual crisis del armisticio, los funcionarios del Gobierno surcoreano se han aventurado a predecir que Syngman Rhee estaba preparado para comprometerse con las Naciones Unidas. El ministro de Negocios Extranjeros surcoreano, Pyung Yung Tae, ha dicho que su

Gobierno podría aceptar, con reservas, un armisticio si se fijase el límite de tres meses a la conferencia posterior al armisticio.

En los círculos informados se dice que Robertson trae la garantía formal de los Estados Unidos de que acudirán en ayuda de la República de Corea del Sur en el caso de una invasión y que están dispuestos a firmar un pacto de seguridad mutua desde que el futuro de Corea se aclare en el armisticio y en la conferencia de paz.—(Efe.)

ROBERTSON LLEGA CON LA ULTIMA OFERTA

SEUL, 25.—Walter Robertson, enviado especial del presidente Eisenhower, ha llegado esta noche a Seul, procedente de Tokio. Le acompañan el embajador norteamericano en Corea del Sur, Ellis O'Briggs, y los técnicos de Departamento de Estado, Kenneth Young y Carl Me. Cardie.

Robertson es portador de una nota secreta del secretario de Estado, John Foster Dulles, dirigida al presidente surcoreano, Syngman Rhee, y en la cual se detalla la última oferta de los Estados Unidos a la República de Corea acerca de la tregua. —(Efe.)

UNA DISCUSION SERIA PELIGROSA

SEUL, 25.—El subsecretario de Estado, Walter Robertson, ha formulado la advertencia a su llegada a Seul que una discusión entre Estados Unidos y Corea del Sur puede proporcionar a la victoria a los rojos.

«Una discusión en estos momentos no sólo daría como resultado la victoria a los rojos, sino que haría estéril el sacrificio realizado por nuestros dos países en sangre y en tesoros», añadió Robertson que los Estados Unidos y Corea del Sur difieren solamente en el procedimiento de obtener objetivos comunes. «No solamente la paz con honor, sino también una libre, unida e independiente Corea», dijo finalmente. —(Efe.)

RUSIA CONFIA EN QUE CHINA ACCEDA

LONDRES, 25.—Noticias de fuentes diplomáticas procedentes de Moscú sugieren que Rusia confía en que la China comunista «accederá a una tregua en Corea, a pesar de las amenazas del presidente Syngman Rhee, pero que, tras la liberación de los prisioneros de guerra anticomunistas, China exigirá que se garantice contra cualquier acción de Rhee en el futuro». —(Efe.)

OPINION DE JEFE DEL GOBIERNO DE LA INDIA

EL CAIRO, 25.—El jefe del Gobierno de la India, Jawaharlal Nehru, ha abogado por una pronta reunión de la Asamblea General de las Naciones Unidas para discutir la cuestión de Corea, en vista de la posibilidad de ruptura de las negociaciones de armisticio. Calificó la libertad de los norteamericanos anticomunistas, ordenada por Syngman Rhee, de violación del acuerdo sobre prisioneros, y formuló la pregunta: «¿Quién controla la situación en Corea, Syngman Rhee o el Mando de las Naciones Unidas?». Si no es ésta—continuó—, es una confesión de debilidad por parte de la Organización Mundial. Las importantes cuestiones planteadas están fuera del alcance del Mando Militar y es preciso que se reúna rápidamente la Asamblea General. —(Efe.)

ES POSIBLE QUE SE FIRME

TOKIO, 25.—La emisora comunista de Pekín ha dicho hoy que es posible que se firme un armisticio en Corea si las Naciones Unidas dan una respuesta satisfactoria a las peticiones rojas de que vuelvan a ser detenidos los 27.000 prisioneros de guerra anticomunistas norteamericanos. «El lado norteamericano—dijo la emisora del Gobierno rojo chino— da una respuesta sa-

tisfactoria a las demandas y toma medidas garantizando la puesta en vigor del armisticio, el acuerdo que todo el mundo espera es posible que se firme.

La emisora insistió en que las Naciones Unidas deben ahora demostrar que pueden dominar al presidente surcoreano Rhee, quien ordena que se pusiera en libertad a los prisioneros anticomunistas.—(Efe.)

QUINCE MIL MILLONES DE DOLARES HAN GASTADO LOS ESTADOS UNIDOS EN LOS TRES AÑOS DE GUERRA EN COREA

WASHINGTON, 25.—Las fuerzas de las Naciones Unidas han aplastado seis fuertes ofensivas comunistas en tres años de guerra en Corea, al coste de una décima parte de las bajas rojas, de acuerdo con las manifestaciones hechas hoy por el Departamento de Defensa.

En el tercer aniversario de la guerra coreana, el Departamento ha publicado un choque de hechos en la que se muestra que la potencia militar surcoreana es, al presente, de medio millón de hombres, equivalente a dos terceras partes más que la fuerza integrada por el VIII Ejército de los Estados Unidos.

El Pentágono no ha dado cifras oficiales del coste de la guerra durante los tres años últimos, pero se estima que alcanza la cantidad de 15.000 millones de dólares gastados por los Estados Unidos exclusivamente.

Las bajas de los Estados Unidos durante los tres años de contiendas han sido 130.862, en las que se incluyen 4.386 muertos, 99.550 heridos, 2.628 desaparecidos y 2.704 prisioneros. En esta lista se incluyen los 1.540 hombres que habían desaparecido y que más tarde volvieron al control militar.—(Efe.)

AVIONES ROJOS DESTRUIDOS O AVERIADOS

SEUL, 25.—Las fuerzas aéreas aliadas, en el tercer aniversario de la guerra coreana, han facilitado un comunicado con el balance de los aviones que han destruido o averiado a los rojos en dicho período.

Según se indica en el comunicado, los aparatos aliados han destruido a los comunistas 950 aviones, de ellos 779 «MiG-15». Asimismo, han causado daños a 1.400 aparatos y 172 fueron probablemente destruidos.

Las pérdidas aliadas, principalmente norteamericanas, se elevan a 973 aviones, de los cuales 681 fueron destruidos por fuego antiaéreo. —(Efe.)

CON LA MUERTE DE 500 COMUNISTAS FESTEJAN LOS SURCOREANOS LA ENTRA EN EL CUARTO AÑO DE GUERRA

SEUL, 25.—Las tropas surcoreanas han iniciado el cuarto año de guerra matando o hirviendo a 500 comunistas chinos en ambos extremos de la bolsa central. Los surcoreanos hicieron retroceder a los invasores comunistas en sangriento ataque contra la disputada posición de Chiper Ridge.

Los castigados chinos se retiraron a las tres y media de esta madrugada, después de dos horas de lucha, dejando la mitad de sus contingentes en las fortalezas de la posada situada y en el estrecho valle situado al pie de la montaña.

Con tiempo claro, la V Fuerza Aérea, primera Arma que hizo retroceder a los invasores comunistas en junio de 1950, voló sobre el frente y detrás de las líneas enemigas.

Gran actividad en los astilleros de Cádiz

Dos nuevos barcos serán construídos para la Empresa Nacional Elcano

CADIZ, 25.—Dos nuevos barcos han sido encargados a los astilleros de Cádiz para la Empresa Nacional Elcano. Serán del tipo «X», con eslora de 135'50 metros, manga de 17'20; puntal, 10'83; desplazamiento, 10.950 toneladas; potencia, 7.000 H.P., y velocidad, 16,5 nudos. Tendrán tripulación de 38 hombres, y estarán habilitados para doce pasajeros.

Otro barco ha sido encargado por Comercio, Industria y Transportes, S. A.; llevará el nombre de «Berlino», y será similar al «Ankara», recientemente salido de estos mismos astilleros, con eslora de 103'07 metros; manga, 14'66; puntal, 7'82; desplazamiento, 4.000 toneladas; potencia, 2.300 caballos, y 38 hombres de tripulación y seis pasajeros.

El buque «Torrelaguna», gemelo del «Santo Domingo» y del «Ankara», será botado en el verano que comienza. Ha sido adquirido por la Marina de Guerra nacional, que le dará el nombre de «Amirante Lobos», para dedicarlo al transporte.

Para la Marina de Guerra de Chile se está construyendo en los astilleros el airoso buque-escuela «Esmeralda», que va muy adelantado.

Se ha operado una profunda transformación en los astilleros españoles terminada la reconstrucción de la catástrofe sufrida. Esta modernísima factoría puede calificar-se de modelo. Se prepara la zona que será dedicada a la prefabricación de estructuras y hace unas semanas ha comenzado la construcción dentro de unos días.

CADIZ, 25.—El dique seco «Nuestra Señora de Rosario», que funciona en el puerto de Cádiz, es uno de los de mayor capacidad de Europa. Desde que fué inaugurado, apenas si ha dejado de trabajar, siendo constante el número de buques nacionales y extranjeros que en el mismo efectúan reparaciones. Pueden repararse en él barcos de hasta 30.000 toneladas, recientemente estuvo reparando el trasatlántico argentino «Juan de Garay», y en la actualidad lo efectúa el francés «Jacques Drouin». Mayor por días las magníficas instalaciones del dique, y pronto comenzarán a funcionar dos grúas torre que podrán sostener 25 toneladas de peso a 20 metros de altura. Aumenta notablemente el número de buques extranjeros que utilizan este dique; se cuenta ya con clientes de verdadera importancia, tanto por el número de sus barcos como por su tonelaje crecido, como la Compañía Colonial de Navegación de Lisboa, a la que pertenece el magnífico transatlántico «Vercara», de 22.300 toneladas, que por tercera vez vendrá a reparar en nuestro dique, en el que entrará dentro de unos días.

Van a incrementarse los trabajos de la autopista Tenerife-La Laguna

Elogios al conde de Vallellano por su interés en estas obras

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 25.—La autopista a La Laguna y a la zona internacional de Los Rodeos va a entrar en una nueva etapa de incremento en su construcción, con la autorización de obras por parte del Ministerio correspondiente, según comunicación cursada por el ministro de Obras Públicas al gobernador civil de Tenerife. Ahora se va a proceder a la ejecución del trozo tercero de la autopista y al tramo tercero del trozo segundo, cuyos presupuestos de contrata ascienden a 8.569.812'29 y 7.582.054'85 pesetas, respectivamente. Las obras de la autopista se verifican mediante un convenio existente entre el Estado y Cabildo insular de Tenerife.

Los trabajos que van a ser sacados ahora a subasta completan la construcción de la pista en cuanto a su utilización, aunque posteriormente habrán de construirse vías laterales y enlaces con cami-

nos y con otras carreteras de la red. Comprenden dichos trabajos desde la refinería de petróleo al final de la vía de enlace, hasta más arriba del Jardín Infantil de la Sagrada Familia, y desde la ciudad de La Laguna hasta el aeropuerto.

Los periódicos locales, al dar cuenta de estos nuevos proyectos, dedican elogiosos comentarios al ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, por el interés demostrado en este asunto vieja aspiración de los tinerfeños.

El Papa tiene múltiples necesidades: Misiones, Iglesia, seguridad, ciero pobre, limosnas a los cinco continentes.

«Católico». Contribuye con tu donativo al «Obelo de San Pedro» el 29 de junio, «Día de la Prensa Católica».

Tensing dice que él e Hillary pisaron la cima «casi juntos»

Se trasladará en breve a Inglaterra

CALCUTA, 25.—El sherpa Tensing ha terminado con la disputa de quién fué el primero que pisó la cima del Everest, diciendo que llegaron a la cumbre «casi juntos», sin aclarar el concepto.

Leyó una declaración hecha por Hillary en Katmandu, el pasado día 22, en la que dice:

«El 29 de mayo, el sherpa Tensing y yo abandonamos el alto campamento sobre el Everest y nos dirigimos a conquistar la cima. Al subir el pico meridional uno y otro nos turnamos en la dirección. Los cruzamos y nos dirigimos a la cumbre. Llegamos casi juntos. Nos abrazamos y nos regocijamos de nuestro éxito. Luego tomé fotografías de Tensing izando las banderas de las Naciones Unidas, el Reino Unido, Nepal y la India».

Contestando a la pregunta de cómo era el lugar más alta del mundo, Tensing contestó:

«Si se corta el hielo, pueden permanecer en el techo del mundo dos o tres personas. Veinte o treinta pies más abajo hay un espacio bastante hano para que duerman dos personas. La parte es llana por un lado y escarpada por el otro. Hay

nieve en el lado Norte, roca en el Sur y Este y roca nevada en el Oeste».

El coronel Hunt ha manifestado a los periodistas en el aeropuerto de Patna que no había discrepancia entre Tensing y él acerca de quién alcanzó primero la cima. Al ser interrogado por qué no iba con el expedicionario a Inglaterra, Hunt contestó que esa esposa quiere que vaya primero a Djarceiling y que luego se espera que vaya a Gran Bretaña. Agregó que los británicos, después de vencer el Everest, les gustaría escalar el monte Kanchanjunga.

Desapareció el «extraño lucero»

PALMA DE MALORCA, 25.—Hoy ha dejado de aparecer en el firmamento un extraño lucero que desde hace dos días era visible a simple vista desde el atardecer, y que por la viveza de su brillo llamaba la atención de las gentes. El objeto luminoso parecía hallarse a una altura de unos diez mil metros. Observado con telescopio, parecía tener forma exagonal, con unos focos de luz en los vértices. En los primeros momentos se discutió sobre la posibilidad de que se trataba de los planetas Marte o Venus, pero los técnicos en astronomía descartaron tal posibilidad ya que no aparecía en el firmamento en el lugar correspondiente a dichos planetas. La luz del extraño objeto era fija, sin destellos, y aparecía como suspendida flotando en el aire, aunque moviéndose muy poco. Por telescopio se pudo observar un descenso de unos cinco grados.

Los técnicos opinan que no se trataba de un astro, sino de algo que parecía fabricado, no descartándose la posibilidad de que fuera un platillo volante, pero muy diferente de los descritos hasta el momento. Hasta ahora no se ha podido comprender cómo el disco luminoso podía vencer la ley de la gravedad y el impulso de las altas corrientes de la atmósfera. Ha llamado extraordinariamente la atención el hecho de que hoy no se haya visto rastro de lo que se creía era un lucero.

Montgomery, huésped de Tito

VIENA, 25.—Noticias de Belgrado dan cuenta de que el mariscal Montgomery ha aceptado una invitación para visitar Yugoslavia, como huésped de Tito. Se espera que esta visita se realice en el próximo septiembre.—(Efe.)

Naguib y Nehru recorren el Nilo

EL CAIRO, 25.—El presidente Naguib y el primer ministro indio, Nehru, han realizado una excursión por el Nilo. Iban acompañados por el vicepresidente ministro egipcio, teniente coronel Gamal; el ministro de Negocios Extranjeros de la misma nacionalidad y el embajador indio en esta capital.

Los dirigentes indio y egipcio embarcaron en una atmósfera cordial tratando de encontrar un medio de resolver la disputa anglo-egipcia sobre el Sudd.—(Efe.)

Lo que dijo Eisenhower



Dwight D. Eisenhower, presidente de los Estados Unidos, hizo recientemente un llamamiento a la paz internacional en el discurso que pronunció en el Congreso de la Asociación de Directores de Periódicos Norteamericanos, celebrado en la ciudad de Washington. En ese discurso, en el que esbozó el camino a la paz internacional, declaró: «Aceros gustosos todos los esfuerzos honrados a favor de la paz; y propongo como primer paso un armisticio honesto en Corea». Uno de los principales puntos de su discurso fué su defensa del control internacional de la energía atómica, junto a una propuesta de limitación de armamentos. El presidente declaró que «ningún pueblo de la tierra, en momentos, El presidente declaró que «ningún pueblo, puede considerarse como enemigo», y pidió que se sirviera a las necesidades y no a los temores del mundo

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Peteira, entrenador del C. D. Logroñés

El ex-pelotero logroñésista enamorado de nuestra ciudad y con cariño hacia el club blanquirojo, hará todo lo posible en su difícil puesto

La Junta directiva del C. D. Logroñés nos comunica oficialmente haber ultimado las negociaciones con el entrenador nacional diplomado don Luis Peteira.

Hemos querido ampliar la noticia, para lo cual, sabiendo que todavía se encontraba en Logroño el amigo Peteira, nos hemos entrevistado con él, en primer lugar para darle la enhorabuena, y para hacerse después las preguntas de rigor.

Después de nuestro primer saludo, en el cual Peteira, todo simpático, recuerda con verdadero cariño su paso como guardameta del C. D. Logroñés y su gran afecto a esta afición, entre la que cuenta con numerosos amigos, le preguntamos algunos datos sobre su historial deportivo.

—¿Qué le indicamos su impresión sobre la opinión logroñesa?

—Con mucho gusto. En primer lugar quiero hacer constar la gran satisfacción que me produce encontrar de nuevo entre ustedes, entre esta noble y gran afición deportiva, que con tanto cariño me acogió como jugador hace diez años durante mi breve estancia en esta capital. Mucho he corrido desde entonces por distintos puntos de España y del extranjero, y en ningún sitio encontré el afecto, la nobleza de carácter y la simpatía que en alto grado tiene Logroño.

Por eso vuelvo con la responsabilidad que supone hacerse cargo de un club de la categoría del Logroñés, dispuesto a que como entrenador se me estime y considere como entonces, ya que mi plan de trabajo es humilde y estoy dispuesto a poner todos mis conocimientos y capacidad al pro de este querido club y de lo que su afición merece.

Por lo tanto, antes de nada, quiero dedicar un saludo muy cariñoso a todos.

—¿Y sobre su vida deportiva en activo?

—Como jugador, después de pertenecer al Atlético Aviación (por cuyo equipo fui cedido al Logroñés), jugué en la Real Española de Linares, y además una lesión a final de temporada me dejó inactivo durante once meses. Después, una vez curado, pasé al Plus Ultra, y de allí al C. D. Toledo, en donde he estado durante cinco años, llegando a jugar la Liga de ascenso a Segunda División, en cuyo torneo participaron los equipos canarios, y dejando a dicho club el año de 1930 para comenzar mi carrera de entrenador.

—Y como entrenador, ¿cuál es su historial?

—Obtuve el número tres de la promoción de Castilla, en refidos exámenes, con la participación de más de 70 alumnos, entre los que se encontraban bastantes figuras de los profesionales al término de esta temporada.

—Siguen con contrato en vigor Aguilera, Badenes, Contreras, Bucuá, Díaz, Fuentes, Gago, Gotarriz, López, Piquito, Mangrífán, Quique, Manó, Maroig, Mir II, Pasiguito, Puchades, Romero, Sendra, Seguí, Suñer y Talavilla. Se ha prorrogado el contrato de Badenes, Díaz, Seguí y Talavilla, que terminaban su compromiso con el club, y se rescisan los derechos que se tenían sobre Bonaventura, que la pasada temporada jugó en la Unión Deportiva Las Palmas, cedido por el Valencia.

Se deja en situación de transferencia a Corberán, Mena y Solves. Han terminado su contrato Amador, Casillo, Pérez y Juanjo. En cuanto al actual capitán del equipo, Monzó, está sujeto a opción por el club, y hasta ahora, las cosas que ha habido en el Valencia son las de Juan Carlos Díaz, Quincoces, García Sánchez, Ibañez y Pla, procedentes del Valencia y Noguera, procedente del Zaragoza.

En cuanto a clubs filiales y colaterales, el Valencia tiene como filial al Castellón, y como colateral al Castellón.

El Club Deportivo Castellón ha informado también de la lista de sus jugadores con contrato en vigor. Son: Aguilera, Beas, Bou, Cano, García, Pujos, Torres, Castiella, Manzano, Sarat, Ramirez, Renart, Fernando, Serer, Rodicio, Tamar, Valls, Vázquez, Villarriba y Cascaño.

Han sido declarados en situación de transferibles Folgado, Dominguez, Guisales y Valera. Han terminado el contrato Alcañiz, Hernández, Lacruz, Salvador, Ibañez, Pérez Juan, Vallerdú y Villate.

Han sido alta en el club Varón, Piquer y Llores, procedentes el primero del Sagunto, y los dos últimos del Peña Puchades.

El Castellón declara que tiene como clubs filiales al Sagunto y al Peña Puchades de la Primera y Tercera Categorías Regional, y como colaterales al Burjassot, Europa Peña Soriano y Casarreja. —(Afil.)

Bernardo Ruiz no puede correr como independiente en la Vuelta a Francia

El director de la Vuelta dice: "Cada Federación tiene libertad para seleccionar los suyos, y no hay independientes"

PARIS, 25.—Los organizadores de la Vuelta Ciclista a Francia han manifestado que los informes de que el corredor español Bernardo Ruiz, que ha sido excluido del equipo de España, podía participar como independiente, eran acéptidos.

«Cada Federación extranjera tiene absoluta libertad para seleccionar los corredores que integran sus equipos nacionales, y por tanto no hay ningún corredor independiente en la Vuelta Ciclista a Francia», dijeron los organizadores.

Jacques Goddet, director de la Vuelta, ha declarado que lamentamos que Ruiz no vaya a participar, ya que es un corredor de primera categoría y podría hacer un buen papel este año. Pero no es de nuestra incumbencia decir si la Unión Velocipédica Española estuvo o no equivocada al excluirlo, ya que es una cosa que queda absolutamente en manos de las autoridades españolas.

Añadió que el equipo español continúa siendo interesante, con hombres como Antonio Gelabert, que puede hacer un gran papel. —**DICE GELABERT.**

PALMA DE MALLORCA, 25.—El corredor mallorquín Antonio Gelabert ha declarado que la baja de Bernardo Ruiz en la Vuelta Ciclista a Francia representa para él una mayor responsabilidad. Añadió que el equipo pierde mucho con esta ausencia, añadiendo que el éxito o el fracaso del equipo ciclista depende únicamente de que entre cuantos lo integran haya un verdadero espíritu de equipo. —(Afil.)

Christie, condenado a morir en la horca

El Jurado le declaró culpable del asesinato de su esposa

LONDRES, 25.—El abogado defensor de J. R. Christie continuó esta mañana su defensa a base de tratar de probar que su defendido estaba loco en el momento de cometer sus asesinatos. Dijo que incluso ha podido matar a más de las siete víctimas confesadas por él. Para probar la pretensión de demencia recordó cómo Christie, después de cometer sus crímenes, intentó alquilar la casa donde se hallaban los cadáveres a otras personas que por el olor tendrían que descubrir lo ocurrido. «Deben comprender, dijo, dirigiéndose al Tribunal, que mi defendido sufría una enajenación mental cuando cometió los crímenes».

Hizo uso de la palabra el fiscal para probar que Christie conservaba sus facultades mentales. «Sabía muy bien—añadió—lo que estaba haciendo. El Jurado no tiene otra alternativa que dictaminar un veredicto de culpabilidad. Recordó que dos psiquiatras han dictaminado que Christie estaba normal. «Yi ha habido un tercer testigo—prosiguió—cuya declaración está en contra de lo que pretende la defensa: el mismo Christie. Cuando el acusado subió al estrado de testigos declaró de manera inteligente y razonada la declaración de perversidad sexual no quiere decir necesariamente que haya locura mental».

Por su parte, el juez, Fennimore, en su resumen, ha advertido que una apelación de locura debe ser tratada cuidadosamente y considerada de manera profunda, porque no es difícil para una persona que no tiene otra defensa que el decir que estaba loco. Ni tampoco es suficiente para la defensa de su hombre decir que un hombre es anormal o raro, añadió. Insistió en que el sadismo no es en sí mismo locura mental. —(Efe)

EL JURADO DELIBERA

LONDRES, 25.—Se ha retirado a deliberar el Jurado que ha de emitir veredicto sobre la culpabilidad de John Christie por el asesinato de su esposa. —(Efe)

CONDENADO A LA HORCA

LONDRES, 25.—John R. Christie ha sido declarado culpable del asesinato de su esposa y condenado a morir en la horca.

El Jurado, en su veredicto, rechazó la alegación de la defensa de enajenación mental. —(Efe)

LONDRES, 25.—El Jurado de Old Bailey, formado por nueve hombres y tres mujeres, deliberó durante una hora y veintidós minutos antes de pronunciar su veredicto de culpabilidad de Christie.

El juez, Sir Donald Fennimore, impuso rápidamente la sentencia: «Muerie en la horca».

Christie, pálido y temeroso, se llevó las manos a la cara como si fuera a desmayarse. Los guardias se lo llevaron inmediatamente. —(Efe)

Contra el matrimonio a los 83 años de edad

VICH, 25.—En la iglesia del Carmen se ha celebrado ayer la boda del vecino de Entelles Miguel Roca Rovira, de 83 años de edad, propietario, tratante y sin descendencia, que se encontraba viudo en segundas nupcias desde el día 6 del pasado mes de mayo. Su tercera esposa, Margarita Rabot, cuenta en la actualidad 53 años y era soltera.

Cuando se casó por segunda vez, en Entelles le organizaron una típica y colorida enfiada, que el novio aceptó con beneplácito, pues incluso figuró al frente de la bulliciosa manifestación en calidad de abanderado, llevando el pañuelo de ritual y obsequiando luego a los concurrentes.

Esta vez, por la noche del día de la boda, el citado nuevo ha dado una nueva y estrepitosa bienvenida a esta pareja, que cuenta en junio 141 años de edad. El novio ha recibido esta manifestación con simpatía y ha obsequiado a los mozos con pasteles y vino.

El acto de la boda en Vich, a pesar de no conocerse previamente, movilizó a gran número de curiosos.

¿SE HA DESCUBIERTO EL ESQUELETO DE SAN PEDRO?

Así lo asegura el arqueólogo católico, profesor Cecchelli

ROMA.—(Servicio especial de crónicas «Américas»).—Un conocido arqueólogo, el profesor Carlo Cecchelli, asegura que el esqueleto, parcialmente destruido, del Apóstol San Pedro ha sido hallado en el curso de las excavaciones realizadas bajo la Basílica Vaticana, que lleva el nombre del primer Pontífice. Como es acostumbrado en estos casos, los círculos oficiales de la Santa Sede guardan la mayor reserva sobre el asunto, pero el hecho de que el profesor Cecchelli sea católico, contribuye a dar mayor veracidad a sus afirmaciones.

En contradicción con la mayoría de los arqueólogos que han visitado las excavaciones realizadas bajo la Basílica de San Pedro, y que aseguran que lo único descuberto en estas excavaciones ha sido la tumba del Apóstol, Cecchelli asegura que se han hallado también huesos humanos, que, casi con seguridad, son los de San Pedro. Según él, la tumba se hallaba casi medio metro más profunda de lo que los arqueólogos esperaban, y en su interior había fragmentos de huesos humanos destruidos por el fuego.

Estas señales de fuego son precisamente las que Cecchelli aduce como prueba para atribuir los huesos al Príncipe de los Apóstoles. En efecto, una de las versiones más difundidas y verosímiles sobre la muerte de San Pedro dice que el Apóstol fue crucificado por orden del emperador Nerón y después quemado en su cruz.

Más tarde, los cristianos de Roma recogieron sus restos y los enterraron en la falda de la colina vaticana, en el lugar donde más tarde fue construida la Basílica de San Pedro. Así, pues, si se acepta la versión de la incineración del Apóstol, la historia de Cecchelli resulta bastante verosímil.

Pero, naturalmente, en materia tan delicada, nada puede afirmarse hasta que la Santa Sede haya pronunciado su dictamen. Por el momento, las personalidades responsables del Vaticano rehuyen todo comentario. Esto se interpreta en Roma como un indicio de que el asunto está siendo examinado por expertos competentes, cuya opinión podría haber sido solicitada por el Pontífice antes de pronunciarse sobre el asunto.

VISITA A MALAGA DEL BUQUE-ESCUELA ITALIANO «AMERICO VESPUCCI»

Actos en Barcelona en honor de los jefes de la VI Flota norteamericana

MALAGA, 25.—A las nueve y media llegó al puerto, procedente de Londres, el buque-escuela de la Marina italiana «Americo Vespucci» que estuvo en Málaga por última vez en el mes de septiembre de 1932. Después de la maniobra de ataque, quedó situado de costado en el muelle de Guadiaro, y antes de su entrada disparó las salvas de saludo que fueron contestadas por la plaza desde la batería de Gibraltar. El capitán español «Martín Alonso Pinzón» rindió también los honores correspondientes.

El «Americo Vespucci», que costó plaza cuatro mil toneladas, está al mando del capitán de marío señor Sotgiu, y consta de una tripulación de trescientos ochenta y tres guardiamarinas y profesores de la Escuela Naval italiana.

RECEPCION

BARCELONA, 25.—En el Ayuntamiento se ha celebrado una recepción en honor del comandante jefe de la división de la VI Flota de los Estados Unidos en el Mediterráneo, y de los mandos de los buques de dicha división, anclada en el puerto. Asistieron el comandante C. R. Brown con los demás oficiales de los buques de guerra norteamericanos. Fueron recibidos por el alcalde, que les dió la bienvenida, y el comandante jefe de la Flota pronunció unas palabras de agradecimiento. Después, en el Salón de Ciento, se sirvió un vino de honor.

CENA EN SU HONOR

BARCELONA, 25.—El jefe del Sector Naval, contralmirante Cervell, obsequió esta noche, en su residencia particular, con una comida íntima a los altos mandos de la VI Flota norteamericana.

Esta tarde comenzó la visita del público a las cinco unidades surtas en el puerto. El Mandó de la división de la Flota ha distribuido unas 300 invitaciones diarias para cada una de las diversas unidades. Las relaciones con el «Coral Sea» se entregan a reserva del buen tiempo, puesto que con mar mala se suspendería el acceso al puerto, aunque, fuera del puerto, para que no se repita lo sucedido en enero con el «Midway» ya a causa del fuerte oleaje, los visitantes tuvieron que permanecer toda la noche a bordo, hasta las nueve de la mañana, por cuanto las pasarelas no podían circular entre la nave y el puerto.

La banda de música del portaaviones dará un concierto el lunes por la mañana en el Casino de San Bautilio de Llobregat. Será el único que dé durante su estancia en aguas de Barcelona.

El avión que anoche trajo correspondencia y periódicos para las dotaciones ha regresado hoy a la base naval norteamericana de Port Lyautey.

Otra baja ante la Vuelta a Francia

Robic no correrá por no estar conforme con la selección del equipo francés

PARIS, 25.—Los organizadores de la próxima Vuelta Ciclista a Francia tienen que afrontar nuevas dificultades al haber anunciado el veterano corredor francés Jean Robic que no participará a no ser que vaya ayudado por algunos de sus amigos corredores.

Robic ha manifestado que ha tomado esta decisión después de que Jacques Goddet, director general de la Vuelta, no ha incluido en su equipo a sus compañeros de carrera.

«Ninguno de los diez corredores que sugirió Goddet han sido seleccionados para formar parte de mi equipo regional, por lo cual prefiero no correr», dijo Robic a los organizadores de la prueba.

El popular corredor francés mantiene esta postura, significando la ausencia de otro gran nombre en esta dura prueba. Varios destacados corredores europeos, entre los que destacan el italiano Fausto Coppi, el español Bernardo Ruiz y el suizo Ferdinand Kubler, no participarán este año en la carrera.

Añadió la retirada de Jean Robic, los organizadores de la Vuelta a Alemania han cabalgado ofreciéndole la dirección del equipo francés en la prueba alemana que se celebrará del 9 al 23 de agosto. —(Afil.)

El Gijón, a América

Entre los expedicionarios figura Giarra

GIJÓN, 25.—El Real Gijón hará su proyectada excursión a Cuba y países de Centro-América, donde tiene contratados en firme un mínimo de seis partidos con equipos de aquellos países, reservándose el promotor la opción para otros tres encuentros más. Dichos partidos se jugarán en Cuba y, probablemente, en Guatemala y Costa Rica.

Tras las gestiones oficiales, ha llegado la autorización correspondiente de la Delegación Nacional de Deportes, y, como consecuencia, el equipo saldrá el próximo lunes para Madrid, donde el martes tomará el avión para Amsterdam, y de allí continuará en vuelo directo a La Habana, vía Nueva York.

Al frente de la expedición van el presidente del club, don Antonio Donati, y el vicepresidente, don Alejandro Pidal.

Entre los jugadores figurarán aquellos a quienes ha retenido el club y las nuevas adquisiciones, entre ellas Sierra y Giarra.

El regreso del equipo está previsto para el día 5 del próximo mes de agosto. —(Afil.)

El cinturón de Barcelona de ciclismo

VICH, 25.—Se ha disputado la segunda etapa del VI Cinturón de Barcelona en ciclismo, sobre el recorrido Mataró-Vich, de 96 kilómetros. La etapa comprendía dos collados puntuables para el Premio de la Montaña; los de Papers y Rocafort.

La clasificación de la etapa ha sido la siguiente:

- 1.-Vilane, 2 h. 52 m. 26 s.
- 2.-Cassano (Italia), 2-54-41.
- 3.-Campillo, mismo tiempo.
- 4.-Bonada, mismo tiempo.
- 5.-Pacheco, 2-54-45.
- 6.-Medico, 2-57-18.
- 7.-Banzler (Suiza), 2-58-16.
- 8.-Coggi (Italia), mismo tiempo.
- 9.-Castañ, 2-58-23.
- 10.-Seguí, mismo tiempo.

La clasificación general después de esta etapa queda establecida así:

- 1.-Vilane, 4 h. 50 m. 18 s.
- 2.-Campillo, 4-52-33.
- 3.-Bonada, 4-52-33.
- 4.-Cassano, 4-52-56.
- 5.-Medico, 4-55-10.
- 6.-Seguí, 4-56-01.
- 7.-Banzler (Suiza), 4-56-08.
- 8.-Castañ, 4-56-15.
- 9.-Coggi (Italia), 4-56-31.
- 10.-García, 4-56-56.

La clasificación de la Montaña es la siguiente:

- 1.-Bonada, 14 puntos.
- 2.-Campillo, 13 puntos.
- 3.-Vilane, 11 puntos.
- 4.-Casper, 5 puntos.
- 5.-García, 4 puntos.
- 6.-Seguí, 4 puntos.

Clasificación por naciones:

- 1.-España, 8 puntos.
- 2.-Italia, 13 puntos.
- 3.-Suiza, 18 puntos.
- 4.-Francia, 29 puntos.

En la etapa de hoy han sufrido caídas dos corredores, aunque por fortuna no han revestido la importancia que se temía. Blay ha sufrido fractura del brazo y ha quedado asistido en Vich, y Seguí, con una herida en el hombro, de la que no se sabe todavía si le impedirá o no continuar mañana la prueba. —(Afil.)

Para el campeonato mundial de fútbol, El Sarre elimina a Noruega

SARREBRUCK, 25.—Se ha jugado el partido entre el Sarre y Noruega, correspondiente al campeonato mundial de fútbol en la eliminatoria del grupo I.

Ganó el Sarre por 3-2. El primer tiempo terminó con empate a dos tantos. Gehard Seid, Herbert Binkeat y Karl Schir marcaron los tantos de los vencedores. Gunnar Thoresen y Knut Dahlen hicieron los tantos noruegos.

El holandés J. Brunkhurst dirigió el encuentro con los jueces de línea, holandeses, M. Schipper y Hoan. —(Afil.)

Hoy, los seleccionados para América tendrán cine.

Mañana salen de Barajas

MADRID, 25.—Mañana, viernes, por la tarde, los jugadores seleccionados para el equipo nacional de fútbol y que se hallan concentrados en San Lorenzo del Escorial, regresarán a Madrid. Asistirán a una función cinematográfica y, en lugar de regresar a San Lorenzo, permanecerán hasta las primeras horas de la mañana del sábado, en que se trasladarán a Barajas para partir en avión a Buenos Aires. —(Afil.)

Los que se quedan en el Valencia y los que se van

FILIAL EL MESTALLA Y COLABORADOR EL CASTELLÓN

VALENCIA, 25.—El Valencia Club de Fútbol ha informado a la Federación de la situación reglamentaria en la que se encuentran sus jugadores profesionales al término de esta temporada.

—Siguen con contrato en vigor Aguilera, Badenes, Contreras, Bucuá, Díaz, Fuentes, Gago, Gotarriz, López, Piquito, Mangrífán, Quique, Manó, Maroig, Mir II, Pasiguito, Puchades, Romero, Sendra, Seguí, Suñer y Talavilla. Se ha prorrogado el contrato de Badenes, Díaz, Seguí y Talavilla, que terminaban su compromiso con el club, y se rescisan los derechos que se tenían sobre Bonaventura, que la pasada temporada jugó en la Unión Deportiva Las Palmas, cedido por el Valencia.

Se deja en situación de transferencia a Corberán, Mena y Solves. Han terminado su contrato Amador, Casillo, Pérez y Juanjo. En cuanto al actual capitán del equipo, Monzó, está sujeto a opción por el club, y hasta ahora, las cosas que ha habido en el Valencia son las de Juan Carlos Díaz, Quincoces, García Sánchez, Ibañez y Pla, procedentes del Valencia y Noguera, procedente del Zaragoza.

En cuanto a clubs filiales y colaterales, el Valencia tiene como filial al Castellón, y como colateral al Castellón.

El Club Deportivo Castellón ha informado también de la lista de sus jugadores con contrato en vigor. Son: Aguilera, Beas, Bou, Cano, García, Pujos, Torres, Castiella, Manzano, Sarat, Ramirez, Renart, Fernando, Serer, Rodicio, Tamar, Valls, Vázquez, Villarriba y Cascaño.

Han sido declarados en situación de transferibles Folgado, Dominguez, Guisales y Valera. Han terminado el contrato Alcañiz, Hernández, Lacruz, Salvador, Ibañez, Pérez Juan, Vallerdú y Villate.

Han sido alta en el club Varón, Piquer y Llores, procedentes el primero del Sagunto, y los dos últimos del Peña Puchades.

El Castellón declara que tiene como clubs filiales al Sagunto y al Peña Puchades de la Primera y Tercera Categorías Regional, y como colaterales al Burjassot, Europa Peña Soriano y Casarreja. —(Afil.)

Moore sigue campeón del mundo de los semipesados

VENICO EL ASPIRANTE MAXIMO POGDEN (Utah, EE. UU.), 25.—Archie Moore ha conservado su título de campeón del mundo de los pesos semipesados al vencer por puntos al aspirante Joey Maxin en combate de boxeo disputado a la distancia, de quince asaltos.

Moore ha logrado su triunfo por un elevado margen de puntos, acumulados especialmente desde el séptimo al treceavo asalto. —(Afil.)

Buen promedio en la prueba ciclista de Mondragón

SAN SEBASTIAN, 25.—Sobre el circuito urbano de Mondragón, se ha celebrado la prueba ciclista Gran Premio de San Juan, con un recorrido de 45 kilómetros.

La carrera ha resultado muy interesante, y ha sido un animador destacado Carmelo Morales que, habiéndose rezagado, logró en un magnífico esfuerzo alcanzar al grupo de cabeza, luego de rodar diez vueltas en solitario.

La clasificación ha sido:

- 1.º Primo, Elguazabal, en 1 hora, 13 minutos y 45 segundos; segundo, Vidaurreta; tercero, San Emeterio; cuarto, Langarica; quinto, Estiboni; y sexto, Laz, todos en el mismo tiempo, lo que representa un promedio de 375 kilómetros por hora. —(Afil.)

Información Regional

DEPORTES

Toros en Badajoz

TRIUNFAN ORDÓÑEZ Y PEDRÉS

BADAJÓZ, 25.—Segunda corrida de feria. Seis toros de Concha y Sierra, pequeños y defectuosos, para Calerito, Ordóñez y Pedrés.

El primer toro salta varias veces al callejón, y en la primera vuelta y pasa a valizas por las espaldas de las cuales pasaron a la enfermería con contusiones. Calerito hace faena de alifio entre las pletinas del público y acaba de dos pinchazos, una entera pesquera y decabeleto. (Bronca al toro y aplausos al toro). En el cuarto es aplaudido en verónicas. Comienza la faena con ayudados y sigue con redondos, naturales y manoleínas que se aplauden. Dos pinchazos y una entera. (Ovación, vuelta y saludos).

Ordóñez, aplaudido con la capa. Buena faena a su primero por naturales ligados con el de pecho, derechazos, mas naturales y adonís para media en su efto que hasta. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos). En el quinto toma bien por redondos, naturales ligados con el de pecho, derechazos muy cerca y otros naturales que se corean. Mata de entera que hasta. (Ovación grande, dos orejas, rabo, dos vueltas al medio y zuleños). Ordóñez saca a zaldar al mayoral. (Aplausos al toro en el arastro).

Pedrés, en su primero, hace faena variada con ayudados por alto, redondos, naturales, derechazos entre aplausos. Manoleínas y molinetes, y mata de una buena y decabeleto. (Ovación, vuelta y saludos). En el que cierra plaza instrumental faena por redondos, naturales que se corean, derechazos obligando mucho. Otros pases que se hacen, y termina de pinchazo, entera y decabeleto. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos).

Ordóñez y Pedrés son coreados en hombros.

La Prensa católica es una prologación de la labor social. Con la ayuda que le prestes el «Día de la Prensa Católica» colaborará en la obra evangelizadora de la Iglesia.

DEPUNCIÓN.—Después de mucho tiempo de forzosa reclusión en cama y a la avanzada edad de 50 años, dejó de existir ayer, martes a las diez de la mañana, nuestro estimado convecino y buen amigo don Antonio Estefanía Moreno, ayudante de la Estación de Viticultura y Enología de esta ciudad, ya jubilado. Durante los muchos años de su intensa actividad profesional y en sus relaciones particulares, don Antonio supo ganarse la consideración y el aprecio de todos, tanto por su carácter servicial como por su competencia y amabilidad. De arraigadas creencias religiosas, fue un caballero en toda la extensión de la palabra, y un esposo y padre amantísimo. Por todo ello, su fallecimiento ha sido profundamente sentido y sinceramente lamentado, tanto con una multitud concurrencia a las exequias funebres celebradas al efecto, como de su alma como con una verdadera manifestación de duelo en el acto de conducir sus restos mortales al cementerio.

Al ser de todo corazón el fiel miembro de tan excelente convecino y amigo, enviamos nuestro pésame a su apenada esposa, doña María Saracite, hijos y demás familia.

FERIA DEL CAMPO.—En la Feria Internacional del Campo, que acaba de celebrarse en Madrid, ha

tenido una brillante representación la firma importadora de ganado de Haro y Madrid Pérez Baroja, hijo de Robustiano Pérez, con un lote de 50 cabezas de mulas de Las Landas (Francia), yeguas y sementales de Bretaña, etc. Y otro lote presentado por esta misma casa y la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Madrid, correspondiente a las importaciones que del mismo ganado francés vienen realizando en colaboración y distribuyendo oficialmente en Jelturats Agronómicas y Madrid con carácter permanente desde el pasado año. El ganado, especialmente seleccionado al efecto, llamó la atención en las exhibiciones que tuvieron lugar en la pista ante el Caudillo y demás autoridades, como igualmente en el desfile de inauguración de la Feria, en el cuadrado en la Cámara Sindical Agraria de Madrid.

SAN JUAN.—Ha pasado casi completamente desapercibida esta festividad, que en otros años fué de enorme bullicio y algazara. Durante la noche apenas fué turbado el sueño del vecindario, pues sólo contadísimos mozos se «gamberrearon» un poco. Únicamente al filo de las cinco de la madrugada la agente menuda hizo acto de presencia en la calle, con las niñas dirigidas a las seis a los jardines de la Vega, donde la banda municipal ha actuado, con música de bajío hasta las ocho. La animación ha sido escasa.

TEATRO.—El pasado lunes en funciones de tarde y noche, actuó en el Teatro Bretón la compañía de revistas del maestro Cabrera, con la interpretación de la comedia musical en dos actos y 23 cuadros, libro de Blanca Flores y Angel Soler, música del maestro Cabrera, titulada «Las noveleras». La obra, bien presentada y animada con bellas muchachas, fué del agrado del público.

SAN FELICES.—Como actos iniciales de la festividad de nuestro glorioso Patrón San Felices, hoy miércoles, el mediodía, y siguiendo el estambre de años anteriores, ha recorrido las calles del casco viejo de la ciudad la clásica tamborada que simboliza las vueltas del Santos, publicándose el pregón de las fiestas de San Felices en diversos lugares de la población por medio de una vistosa cabalgata en la que figuraba el ox-roz pública, don Benigno Duchá, sobre enlazada calabazada yendo presidida la ceremonia por el concejal don Jesús María Gómez Cruzado, en funciones de regidor síndico; mayordomo de la Cofradía, don Gregorio Castillo, y otros miembros de ésta.

A las siete de la tarde se han cantado solemnes vísperas en la Parroquia de Santo Tomás asistiendo a ellas las autoridades locales en cuerpo de comunidad, nuevo capitán de la Guardia Civil y numerosos devotos del Santo. A la hora que cerramos esta crónica, se celebra música en la Plaza de la Paz, quemándose una vistosa colección de fuegos artificiales de la prolección Hijos de Félix M. de Lecea, de Miranda de Ebro.

ALBELDA, 24

PALLEGIAMIENTO.—Dejó de existir el muy estimado vecino don Mauricio Cámara, viéndose muy concurrido su entierro y funerales. Nuestro pésame a la viuda, doña Juana Soto; a los atribulados padres, don Ricardo y doña Raimunda, y hermanos, don Julio y doña María.

AGRICOLAS.—Al precio de 350 y 450 pesetas kilo, la fresa y cereza, según clase, sigue la exportación. La siega de cereales comenzó días pasados, con resultado escaso por deficiencia de las lluvias anteriores. Cada vez se aprecia más la necesidad de la instalación de fábricas de conservas en ésta.

VIAJEROS.—De San Sebastián vinieron la Srta. Gregoria Amelvia y sobrino Antonio Montesinos; don Julio Carrasas y anciana madre; don Jaime Palacios, y don Julio Herreros. De Madrid, don Antonio Ramirez y reverendo Padre rector Claudio Vila, escolapio. De Elbar, doña Vicenta N., doña Teresa Gómez y familia, y de Alcaete, don Juan Romero.

Actividades deportivas del F. de Juventudes

HOY, PRUEBA DE SELECCION DEFINITIVA DEL EQUIPO PROVINCIAL DE ATLETISMO QUE PARTICIPARA EN EL CAMPEONATO DE SECTOR

Durante los días 28 y 29 del corriente mes se celebrarán en Pamplona y en el magnífico Estadio «Ruiz de Alda» los campeonatos de sector de atletismo del Frente de Juventudes, con la participación de los conjuntos provinciales de Navarra.

Después de celebrados los campeonatos provinciales de la especialidad y preseleccionados los camaradas más destacados de los mismos, han venido preparándose constantemente, y como prueba definitiva, hoy se celebrará en el campo de Las Gaunas un interesante festival con la participación de todos los preseleccionados para decidir la selección que defenderá los colores de nuestra provincia, en lucha con el resto de los demás equipos que intervienen en estos interesantes campeonatos de sector.

Las pruebas darán comienzo a las seis de la tarde y en ellas participarán los siguientes camaradas: 100 metros lisos.—Jaime Pascual, Roberto Barreda, Alberto Díaz y Florencio Ocón.

300 metros lisos.—Iluminado Concuera, Agustín Regadera, Rodolfo Gastón, Esteban P. Alcalá y Roberto Barreda.

1.000 metros lisos.—Félix Larrea, Jesús López Resa, José Antonio Jiménez y Jesús Puigsegberg.

3.000 metros lisos.—Félix Larrea, Domingo del Hoyo, José Antonio Jiménez, Jesús López Resa y Jesús Puigsegberg.

Peso.—Domingo Crespo, Enrique de Torre, José María Escalona y Juan Vela.

Disco.—Roberto Barreda, Enrique de Torre, Valentín Arratia y Domingo Crespo.

Jabalina.—Enrique de Torre, José Antonio Blanco, Valentín Arratia y Manuel Lasheras.

Longitud.—Jaime Pascual, Esteban P. Alcalá, Alberto Díaz y Agustín Regadera.

Campeonato Excmo. Ayuntamiento

COMENTARIO A LA PROXIMA LIGUILLA

Al anuncio de la fecha en que comienza la «liguilla» final de este campeonato, se ha despertado en los círculos futbolísticos de la capital una general impaciencia, pues es muy grande el deseo existente de conocer de cerca la valía de los equipos de la provincia que han quedado campeones de sus grupos, siendo por lo tanto, la representación más potente que, dentro de la categoría, pueda visitarnos.

Se habla con insistencia de los próximos encuentros y es que, antes lo dijimos, ha resurgido nuevamente la afición después del ligero bache de los últimos encuentros a los que no se prestó gran atención por carecer de trascendencia.

Como se anunció oportunamente, corresponden eliminarse entre sí al Nájara y el Berceo. Dada la formación del equipo najerino, es muy difícil la papeleta que se les presenta a los campeones regionales, y a buen seguro, no les será tan favorable el resultado como en anteriores visitas, ya que en las que han hecho no les han logrado marcar ni un solo gol. Además, el conjunto de La Salera está en un momento de gran moral, después de conquistar, tras dura pelea, el primer puesto de su grupo. Con ello queremos resaltar lo difícil de les permita eliminar a sus contrarios en el partido de vuelta si responden sus elementos como se han hecho en los momentos difíciles. Esperemos al domingo.

El Juvenil celebra su partido el lunes, festividad de San Pedro, contra el campeón, todavía desconocido, del grupo Rioja Baja.

Guía Médica

Gonzalo G. Baquero
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria
Muro de Cervantes, 21. 1.
Teléfono 19-50. C. S. P. 1

Emilio Casas (hijo)
PIEL — VENEREAS — SIFILIS
MURO DE LA MATA, 18, segundo.
Teléfonos 1378 y 2951. C.S.P. 348.

RAMOS
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 10 DE JULIO.

Mz. HERRERA
de Casa Salud
VALDECILLA
GARGANTA
NARIZ - OIDOS
Castroviejo, 1. 1.ª dcha. (C.S.P. 397)

Marcelino de Juan Martín
MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA.
Medicina y Cirugía del Aparato Digestivo
CALVO SOTELO, 10. TELEFONO 31-81. (C. S. P. 394.)
OPERACIONES EN CLINICA DE NTRA. SRA. DEL PILAR.

Andrés Diego Martínez
MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA.
PARTOS - GINECOLOGIA
CALVO SOTELO, 10. (C. S. P. 395)
OPERACIONES EN CLINICA DE NTRA. SRA. DEL PILAR.

ABARCAS AUTO
de verano, a precios de fábrica.
OCHOA. — Sagasta, 25.

ARNEDILLO
FONDA VIUDA DE LUIS MORAL

DIJOS
AL CONTADO
RELOJES, TUBOS, CROQUIS, GRAFOS

INDUSTRIAL SUIZA
RELOJES, TUBOS, CROQUIS, GRAFOS

CAEN COMO MOSCAS

quemando
NEXA PIC
LINDANE

¡Novelas baratas!
(Completamente nuevas y modernas)

| | |
|--------------------------|------------------|
| Pat Morgan | de 5 pta. a 1'50 |
| Brigada Criminal | de 5 » a 1'50 |
| Agentes Especiales | de 5 » a 1'50 |
| El Coyote | de 4 » a 1'50 |
| El Encapuchado | de 4 » a 1'25 |
| Nevada | de 4 » a 2'50 |
| Extraordinaria del Oeste | de 5 » a 3'25 |
| Metropolitano | de 5 » a 3'25 |
| Rodeo | de 5 » a 3'75 |
| F. B. I. | de 5 » a 3'75 |
| Bazooka | de 5 » a 3'75 |
| Comandos | de 5 » a 3'75 |
| Actores Británicos | de 5 » a 3'25 |
| Pimpinela | de 5 » a 3'75 |
| Madreperla | de 5 » a 3'75 |
| Rosaura | de 5 » a 3'75 |
| Puyo | de 5 » a 3'25 |
| Princesita | de 5 » a 3'25 |
| REVISTAS | |
| Primer Plano | de 5 » a 1'50 |
| Fotogramas | de 4 » a 1'50 |
| Para Ti | de 6 » a 3'00 |
| Vosotras | de 4 » a 2'25 |

Gran variedad de publicaciones infantiles, nuevas, a mitad del precio marcado.

LIBRERIA BALMES
Restos de ediciones GALLARZA, 15.

Unión Deportiva Española
TANGER

AVISO IMPORTANTE

La rifa organizada por esta Sociedad, en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional del 6 de julio próximo, ha quedado aplazada para el sorteo extraordinario del 22 de diciembre del año actual.

Dicho aplazamiento ha sido autorizado por decreto del Sr. Administrador de la Zona Internacional.

Lo que se advierte a los poseedores de papeletas para dicha rifa.

La clasificación final de la Vuelta a Suiza

ZURICH, 25.—(Aifa).—La clasificación final de la Vuelta Ciclista a Suiza ha sido la siguiente:

- Primero, Hugo Koblet (Suiza), en 50 horas, 22 minutos, 11 segundos.
- Segundo, Fritz Schär (Suiza).
- Tercero, Barozzi (Italia).
- Cuarto, Clerici (Italia).
- Quinto, Fornara (Italia).
- Sexto, De Philippis (Italia).
- Séptimo, Zampini (Italia).
- Octavo, Huber (Suiza).
- Noveno, Metzger (Suiza).
- Décimo, Cogani (Italia).

EL SEÑOR

Don Santos Peña López de Briones

FALLECIO EN BUENOS AIRES EL DIA 21 DEL ACTUAL, A LOS 83 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Luisa Sáenz de Tejada; hijos, don Honorio, doña Petra, don Nemesio, doña Olegaria, don Enrique, don Cesáreo y don Francisco; hermanos, doña Serafina y don Luis; hijos políticos, primos, nietos, biznietos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 26 de junio de 1953.

Carpinteros de taller

SE NECESITAN. SERAN BIEN RETRIBUIDOS

Razón: Oficina de Colocación, Referencia n.º 1.195

ALQUILERES

EN VILLOSLADA de Cameros alquilase temporada verano amplia casa, ocho camas, baño, dirigirse, Salazar, en Casjarellna.

COLOCACIONES

PRODUCTORES SEGUROS bien retribuidos. Trabajo fácil. Dietas y comisiones. Alejandro Hernani, Camaleones, 13, 2.º, de 2 a 3.

PASTOR para vacas, se necesita en Salinillas de Buradón (Aba). Se da casa.

SIRVENTA que sepa de cocina, se necesita. Muro Mata, 1, 3.º dcha.

SIRVENTA con informes, se necesita. Dices, Castroviejo, 21, 3.º dcha.

JEFE MOLINERO, se ofrece para colocar en fábrica de harinas, con repeticion económica y referencias a satisfacción. Razón, Nueva Rioja.

APRENDIZ para ferretería, se necesita. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.192.

APRENDIZ de herrero de 14 a 16 años necesita Félix Martín, en Tudellilla.

NISERA, se necesita en Primo Rivera, 6, pral. Izqda.

COCHINERA, se precisa para industria hostelería. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.189.

NISERA, se necesita en Calvo Sotelo, 39, 2.º.

INTERINA, se necesita en Muro de la Mata, 2, 1.º.

SIRVENTA necesita matrimonio solo, sabiendo de cocina. C. Sotelo, 80, pral. Izqda.

APRENDIZ para novedades y ferretería, se necesita. Razón, Oficina de Colocación. Referencia n.º 1.193.

APRENDIZAS, se precisas para fábrica de zapatillas. Razón, Oficina de Colocación, Referencia n.º 1.194.

APRENDIZ de sastre, se precisa. Informes, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.196.

ASISTENTE, se necesita, bien retribuido. Muro Mata, 2, 2.º.

COCHINERA, se necesita para los tres meses de verano para pueblo de Nizcaya, ganando 500 ptas. mensuales. Informes, Nueva Rioja.

CHICO para recados, se precisa. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.191.

CHICO, se precisa para recados. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.197.

SIRVENTA, hace falta en Muro de la Mata, 15, 3.º. Ganará buen sueldo.

COMPRAS

COMPRO trapos de todas clases y colores, a buenos precios. Almacén, Barrio de 84.

LEÑA de haya, se compran unos 5.000 kilos, de 50 a 60 cm. Tintorería Los Mil Colores, S. Bartolomé, 18.

FINCAS

PROXIMO al Espolón vendiendo bonito chalet con todas comodidades. Precio económico. También cedería en arriendo. Razón, 11 Junio, 14, 2.º, de 2 a 6.

FISOS de 20 a 60.000 ptas, baño y ascensor. Chalet dentro capital, muy barato. Varias huertas con casa y motor. Fincas 190 fgas, regadío, y casa en las Casas Baratas, Mola, 4, 3.º.

CASA EN AUSEJO de 2 pisos, planta baja, amplias cocheras y cuartos, carretera Logroño, vende Josefa González.

ATENCION: Me quedan dos pisos en la Gloria, Ocasión, Libres, Hernández, Mola, 4, 3.º.

CASA en terminaciones, situación inmejorable, calefacción, ascensor, mediodía, exenta contribución 20 años vende su dueño entera o mediana, 7 plantas, a producir el 7% libre. Informes, Duquesa de la Victoria, 19. Teléfono 2569.

FABRICA amueblado con baño y ducha, se cede temporada de verano. Razón, Cervantes, 13, tienda.

FISO magnifico, soleado, se vende, buen precio. Calvo Sotelo, 9, 2.º d.

VENDO huerta, libre, de 3 fanegas, con agua propia, pozo, motor, estanque, gran casa con cuartos, gallineros y 130 frutales en plena producción, con facilidades de pago, próxima nueva estación. Enón, carretera Villamediana, 4, bajo, fábrica.

HUERTA de 3 fgas, tierra en Logroño, con 100 árboles frutales, 400 chopos, 260 parras, casa, corral, y gallinero, libre de colonia, vende con facilidad de pago. Informes, secretario del Ayuntamiento de San Millán de la Cogolla.

ALQUILO o vendo chalet con una o tres fanegas, frutales, piscina, autobús, puerta. También admitiría cambio valores o fincas buena producción. Carretera soria, km. 3, Euzkerra.

NAIDA vende chalet chañán a dos calles en Vara de Rey, 14 hab., b., servicio, jardín, garage y 600 mts. de solar anejo al mismo frente, calle primer orden, libre. Propio para profesionales. Precio de ocasión. Cervantes, 1, 4.º Izqda.

NAIDA vende piso 1.º en C. Primo Rivera, 5 hab., baño. Otro 2.º en P. Galdés, 6 hab., b. Piso 4.º, b., en 35.000 ptas. Otro 3.º, b., céntrico, en 26.000 ptas. Todos libres y orientacion mediodía. Cervantes, 1, 4.º Izq.

NAIDA vende finca de 11 fgas, tierra primera calidad, orilla del río, agua propia, ideal para hortalizas o chopera. Precio, 125.000 ptas. Huerta de 12 fgas., con casa, agua, estanque y motor en carretera general, cerca de la capital. Fincas de 5 fgas. en 60 mts. al Camino Viejo de Lardero, tierra de regadío de primer orden. Todo libre. Cervantes, 1, 4.º Izq.

FINCA 17 fanegas, situada pintorescamente, tierra de la mejor calidad, con plantación de 1.835 árboles frutales y 1.800 chopos, con casa-chalé a 2 km. de la capital, parada autobús, y 300 m. frente carretera, se vende. Razón, Sabater, «Puente Madrid».

FISOS, 2, juntos o separados, céntricos, de 5 h., cocina-comedor, baño, sol mediodía, precio regado, vende dueño. Mayor, 81, 3.º Izq.

NAIDA vende monísimo chalet en el Club Deportivo, con tierra, estanque, huertas, grandes negocios en fincas, huertas, grandes negocios en marcha, plantas bajas y castaños de campo de todas calidades y todos sectores. Todo libre, Cervantes, 1, 4.º Izq.

GANADOS

PIENSOS AVICOLAS en Zulueta.

ALFALFA, PULPA, piensos semillas, Zulueta, Av. Navarra, 14, Logroño.

VACA en días de parto, tercer parto, vende Jesús Aguiar en Ansoy.

VACAS holandesas, una recién parida con ternero, y otra cargada 4 meses, segundo parto, vende con facilidad de pago Angel Ortiz, en Lanciego (Alava).

HUÉSPEDES

TOMARIA dos a dormir o pensión, o cede habitación dos camas para verano. Razón, Mayor, 181, 2.º.

SE ADMITEN sólo dormir. Razón, Caballería, 27.

PÉRDIDAS

Pendiente dos brillantes, extraviada día 11 Iglesia Redonda, Mola, Gallarza. Se gratificará su entrega en Mola, 45, 3.º, don Félix Martínez Val.

Centrocincuenta pesetas en cuatro billetes de cien. Se suplica en entrega en la Confeitería de Claudio Gil, y se gratificará.

Llavero cartera con 4 llaves. Se gratificará su entrega en General Franco, 18, 2.º Izqda.

Hallazgo chaqueta de punto, de niño. Su dueño puede recogerla en Nueva Rioja.

Se ruega a quien equivocadamente recogió unas gafas graduadas del mostrador de la Confeitería «La Pajarita», las entregue en dicho establecimiento.

TRASPASOS

HERMOSO LOCAL con estanterías, propio cualquier negocio, renta módica, cedida en diez mil pesetas. Informes, Nueva Rioja.

BAR, se traspasa por ausencia, sito céntrico. Razón, Laurel, 18.

POR NO PODER ATENDERLO, traspaso despacho de pan con mucha clientela de ocasión. O. Sotelo, 13.

LOCAL, propio para bar u otra industria, se traspasa. Razón, Bel-El.

CARNICERIA con cámara, y ultramarinos. Razón, Nueva Rioja.

VERDADERA GANGA. Por traslado se traspasan industrias pequeñas con gran porvenir, renta pequeña y traspaso módico. Herreras, 84, tienda.

LOCAL propio para industria o garage se traspasa. Razón, «Bazar Sma», en Haro.

MUY INTERESANTE: Garage de bicicletas en lo más céntrico de la capital, 2.500 ptas. al mes de abonados, más alquileres, ventas y reparaciones. Facilidades, por no poder atenderlo. Más datos, Cervantes, 1, 4.º Izqda. Local entresuelo en Portales, propio para negocio o profesiones. Cervantes, 1, 4.º Izqda.

VEHICULOS

TRACTORES Diesel. Entrega inmediata. Año y medio crédito. Fernando Besga, Gran Vía 19 y 21. Teléfonos 36.837 y 35.316, en Bilbao.

CAMIONES «Eyland» y motores 30, 130 y 150 H.P., a nombre del comprador. Entrega inmediata. Facilidades un año crédito. Fernando Besga, Gran Vía 19 y 21. Teléfonos 36.837 y 35.316, en Bilbao.

CAMIONETA recién matriculada, para mil kilos, a toda prueba, vende Paulino del Sol, en Nájera.

FUGOT 5 H.P., bien de todo, vende barato o cambio por otro mayor o moto. Cantera, Telef. 287, en Haro.

BICICLETA señora, se vende en immejorables condiciones. B. Herreros, 44, entlo, horas de 8 a 2.

FIAT «Ardita» 16 plazas autorizadas, rueda gemela de la casa, en muy buen estado, se vende. No se contesta correspondencia. Julio Hidalgo, Teléfono 5, en Alfo (Navarra).

TRACTOR 35 a 40 H.P., y motor de 30 H.P., se venden. Milicias, 11, 1.º d.

PLATAFORMA para dos caballerías, en buen uso, vende Angel Zubeldia, en Millagro (Navarra).

TOLDO de carro, muy bueno, con cañizo, vende Vladimiro Rubio, gaurnicionero de Tudellilla.

MOTO «Soriano», perfecto estado, vende. Fidel Pastor, Martínez Zaporta, 22, «La Luna».

COCHE DE NIÑO, tipo raglan, semi-nuevo, se vende. Razón, Nueva Rioja.

CARRO plataforma, cuatro ruedas, se vende barato. V. de Rey, 25, bajo.

VENDO, o cambio por moto, motor gasolina con caja cambios, sinfin, volante, documentación, 9 HP., propio para coche o trilladora. Razón, Guzmánrta Caballo Blanco. Teléfono 18-32.

MOTO «B.S.A.» 250 c.c., moderna, con accesorios, como nueva, se vende. Razón, Talleres Madrid. Duq. de la Victoria, 38.

BICICLETA de señora, se vende en Rep Argentina, 46, entlo dcha.

MOTO 2 1/2 - 3 H.P., válvulas en cobiza, equipo eléctrico, vende. Ocaña, 23, bajo.

FURGONETA «Oppoel» 9 H.P., con toda garantía, vende. Informes, Garage Cuesta, Vara de Rey.

FURGONETA cerrada, 8 H.P., todo en ella, vende Arsenio Miranda, Ocaña, 6, 3.º dcha. Telef. 27-53.

MOTO 2 1/2 H.P., 4 tiempos, precio interesante. Drés, Castroviejo, 42, Taller de la Moto.

CAMION Chevrolet 21 H.P., toda prueba, vende 49.000. Bailén, 29, Torroba.

FURGONETA 10 H.P., toda prueba, 760 kilos, vende 21.000. Bailén, 29, Torroba.

CAMIONETA 17 H.P., toda prueba, 1.500 kilos, vende 21.000. Bailén, 40, Torroba.

CHASIS con motor «Oppoel» 21 H.P. Utilizable para trilladora, vende en 14.000. Bailén, 29, Torroba.

VENTAS

PUERTAS cocheras y de todas clases, se venden a precios económicos. R. Paterna, 24.

NEVERA eléctrica doméstica, vende de ocasión. Baños, 7, bajo.

BASURA de cveja en cantidad, vende. Razón, Félix Martínez, Baños, 4.

ESCOPIETA del 12, central, se ven de. Razón, Comercio «El Ahorro».

TRILLADORA «Aurias» n.º 0, completa, con Lister 16 H.P., agavilladora Mc. Cormick de 150 m. corte, y Bernard 25 H.P. P. Galdés, 22, 2.º d.

TRILLADORA «Aurias» n.º 1, con lanzapajas, se vende. Razón, Cereales Traspaderne, V. de Rey, 6.

MOTORES industriales a gasolina, grupos de riego, Calidad y precio. Muñeta, 3.

COLLARES de perlas, largos, de una, dos y tres vueltas; collares de colores, pendientes muchas fantasías, a precios irrisorios, en El Almacén, Sagasta, 14.

COMEDOR, vendo. Precio económico. Amf. Salvador, 4, 3.º dcha.

MAQUINA Universal trabajos madera, con motor y herramienta, se vende. Informes, L. Sánchez, Sollar, 2, Alfaro.

TRILLADORA Auria n.º 1, con elevador y lanzapajas, semiautoma. y motor 25 H.P. y trilla para c.a. 30 días, vende por ausencia de su dueño Barragán, Muñeta, 59.

MOTOPOMBA, motor eléctrico, acoplado, molino de piensos de metal, y bicicleta con motor acoplado, se venden en Av. Colón, 26.

MAQUINAS DE ESCRIBIR nuevas y usadas. Pancrebo.

UNIBREW, Royal, Remington, Oly. ja, Patria, Pancrebo.

SUMADORAS, calculadoras, manuales y eléctricas. Pancrebo.

VARIOS

PERSIANAS de todas clases, inmejorable, a buen precio. Fortunato Redón, Gallarza, 14.

BONITO EN ESCUDECHE de la nueva pesca, calidad selecta. F. Sáenz y Compañía, Sucesores de Viuda de Arza. Teléfono 13-20.

CREMALLERAS en todos los tamaños, y pulseras semanales en colores, desde 275 ptas., en El Almacén, Sagasta, 14.

LECCIONES DE FRANCÉS por profesora nativa. Mayor, 127.

AVISO: Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA
(Cronica de AK GOS exclusiva para este periódico).
(Prohibida la reproducción).

LA ULTIMA CAMPANADA

EL DUQUE DE EDIMBURGO, EL PRIMER GENTILMAN DEL REINO, SE HACE MASON LONDRES (Cronica especial para nuestro periódico)

El duque de Edimburgo se hace mason. Lo que faltaba... Y se hace mason a pesar de la oposicion de su propia familia y en especial del conde de Mountbatten, cuyos consejos habia seguido con notable provecho hasta la fecha. El primer gesto de independencia ante el conde protector y quizá ante su propia esposa, no puede ser ni más elocuente, ni más significativo.

Y este hecho, que en si no es más que un episodio, tiene un gran valor sintomático: con gentes así se explican muchas cosas, con defeciones de este tipo se justifican muchos abandonos, y se ve la última razón de muchas actitudes políticas extrañas.

Este hecho debe ser considerado como una clave. Porque por otra parte no constituye un gesto aislado, sino responde al concepto general de una opinion muy generalizada, que ve con satisfacción esa adhesión y la aplaude hasta con entusiasmo.

COMO HA CAÍDO? El «Daily Express», el olimpico diario imperialista británico, se felicita sin reservas. «El duque obra con una gran intencion al alistarse en esta admirable organizacion, que sostiene y defiende, que administra hospitales, y que dirige clinicas y casas de reposo.

De hecho, entre la masoneria del continente y la masoneria de las Islas, no deja de haber alguna diferencia teorica: mientras ésta es deista, aquella es completamente atea. Pero ese Dios de los masones es un ser vago, despersonalizado, que no tiene contacto alguno con el de las tablas de Moisés ni con el Hijo que hecho hombre, conforme a la clara definicion del Catecismo, se llama Jesucristo.

En la práctica son todos iguales: llevan el mismo mandil y siguen una misma linea de conducta. Y eso no lo dice el «Daily Express», a pesar de que esa masoneria inglesa está en contacto íntimo con el del resto de Europa, no obstante sus diferencias, las cuales desaparecen totalmente en los países del continente.

Esos mismos masones ingleses prestan su ayuda al Gran Oriente, francés, italiano, español, etc., etc., en estos días, aprovechándose de cierto incidente de todos conocido, ha lanzado al son de sus triangulos y altavoces, una campaña en toda Europa contra la Iglesia, contra los católicos, contra los cristianos del mundo entero.

Hay otros ingleses que no solamente lo felicitan; se alegran con máximo entusiasmo. Y así sucede por ejemplo, con el «Reynold News», que escribe sin hipocresía alguna: «Inglaterra se alegra sinceramente

Tropas americanas en 49 de los 97 países del mundo

NOSOTROS — DICEN EN LOS ESTADOS UNIDOS — ESTAMOS ARRUINANDONOS POR SALVAR A EUROPA Y AL RESTO DEL MUNDO

WASHINGTON (Cronica especial para nuestro periódico)

Les está pesando demasiado, este esfuerzo gigantesco que están haciendo por lo que ellos llaman la defensa del mundo. Y es que éste no comprende muy claramente sus sacrificios: los Estados Unidos dicen defender al Universo entero, pero de hecho están plantando su pie en innumerables naciones, a las cuales más bien miran como zonas de ocupación que países amigos.

Sin embargo, el peso de tan gran esfuerzo es muy fuerte. Y no lo soporta con la facilidad que fuera debido, ni con la resignación a que estuviera obligado el pueblo americano.

«Tendrá que armar América al mundo entero—pregunta una revista de gran circulación—en todas las partes, inclusive en Europa?»

Este humo... es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.

CAUCULOS EN DOLARES El Congreso se pregunta en estos últimos días si esas cargas enormes que pesan sobre los hombros de su nación no se deben únicamente a la credulidad de los americanos con afán de encargarse ellos solos de su seguridad.

Por el resto del mundo, posiblemente le contestarían muchos en este sentido. El sueldo de los soldados americanos en el extranjero, así como su aprovisionamiento o manutención, es 9.200 millones de dólares, unos 32.200 millones de pesetas. Y las cifras no para aquí: el equipamiento de estos hombres está por encima de los 18 millones de dólares. Dejando a un lado los gastos de Corea, esas cifras equivalen al total de 11.000 millones de gastos militares al año.

Y a pesar de esto, nadie cree en el desinterés americano: siempre el comercio y la amistad fueron, plenamente aliadas, las alas del imperialismo.

Y gracias a sus dólares, Norteamérica ha podido fijar sus bases en casi todas las partes donde encuentra algún interés estratégico.

Los patronos cristianos en la Asamblea

EL PATRONO — SEGUN LOS OBISPOS FRANCESES — DEBE SER EL QUE DA MAS, EL QUE EDUCA MEJOR Y EL MAS AMABLE. ESPERAMOS DE EL UN TESTIMONIO DE LUCIDEZ Y OPTIMISMO

IRUN AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

Se está celebrando en París una Asamblea de patronos cristianos. Acuden allí representantes de todas las regiones francesas, y con ellos están numerosas personalidades eclesásticas, entre las cuales una de las más conocidas fuera de Francia es, sin duda, el cardenal Félin.

Tiene su lema. Da las grandes banderas que ondean sobre el centro de las reuniones, se despende como símbolo esta bella consigna que en ella se encuentra grabada: «El patrono debe ser el que da más, el que educa mejor, el que siempre es más amable».

LA IGLESIA FRANCESA ha demostrado en estos últimos meses una profunda inquietud social. Hace unas semanas tan sólo nos ocupábamos en este mismo lugar de las declaraciones de la Comisión de cardenales y arzobispos. Fue entonces cuando Mgr. Richard, arzobispo de Burdeos, publicó un artículo de las conclusiones a que las altas jerarquías eclesásticas habían llegado en materia social.

Exposición de productos españoles en Chile SANTIAGO DE CHILE, 25. — Ha sido inaugurada la primera Exposición de Productos Españoles. Al acto, que revistió gran brillantez, asistieron varios ministros del Gobierno chileno; el subsecretario español de Comercio, señor Torres Espinosa, y el embajador de España, señor Doussinague, así como personalidades de la industria y del comercio chilenos.

La calidad de los productos puestos y el acierto de la instalación han sido muy elogiados por las personalidades que asistieron a la inauguración, así como por la Prensa. (Este.)

EL PATRONO TIENE MALA CONCIENCIA—decía a su vez otro orador—. Y esto se manifiesta en la forma con que reacciona a las reivindicaciones sociales.

Y según esta reunión se observa entre ellos miedo ante la amenaza de la promoción obrera, ante la oposición a su interés particular, ante los horrores del sacrificio, que deben llevar adelante, como lo han hecho más de tres generaciones de obreros en lo que va de siglo.

EL ENEMIGO NUMERO UNO DE LOS SUBMARINOS El enemigo número uno de los submarinos no es el torpedo, según aseguran las autoridades navales, sino la crisis de apendicitis aguda que frecuentemente ataca a los marineros en inmersión. En un solo año, 124 casos se han declarado a bordo, y más de veinte veces ha tenido que ser abandonada por este motivo la zona de maniobras. A bordo de cierto submarino, el farmacéutico tiene que hacer a veces el papel de cirujano. En tres casos de urgencia en los que la vida del enfermo estaba en peligro, farmacéutico y mecánicos tuvieron que convertirse en cirujanos improvisados. Detalle curioso: desde 1946, los casos de apendicitis a bordo de los submarinos aumentan muy regularmente. (Aux Economie, París)

MAL HUMOR POR LAS RESTRICCIONES

Hay en la gente de Madrid un mal humor especial que ya casi habíamos olvidado y que ha vuelto ahora al hacerse en vigor las obligadas restricciones en el consumo de energía eléctrica.

Si se nos pregunta en qué consiste exactamente esta actitud de ciertas personas que se hace patente en cuanto las restricciones comienzan, no sabríamos decirlo. Son malos gestos, palabras duras, un tonillo especial, una mirada de enfado, una ceja aborrecida, una manifiesta facilidad para contestar enseguida de modo intemperante.

Pero el mal humor de ciertos días de la semana y de ocho a ocho—salvo la hora del almuerzo—lo notamos todos y nadie puede decir que no existe o que lo desconoce.

Será el chasco de dar al Intendente y ver que no funciona o de contemplar el cartelito del ascensor o de subir una escalera a oscuras o de tener que interrumpir a la fuerza determinados trabajos o suspenderlos mientras el fluido vuela... O quizás todas esas cosas juntas y algunas más.

Desearnos que llegue pronto y mucho, para que se despegue esa neblina del ambiente y de los caracteres poco resignados y disconformes. Nadie sino las nubes, poco propicias, tienen la culpa. Pero el mal humor no lo pagan las nubes. Lo pagamos nosotros, todos. Como también pagamos la cuenta de la luz, que por cierto cada día es mayor, como las restricciones mismas.

CONCURSO DE PROPOSiciones Un joven universitario de Méjico que realiza sus estudios de ampliación en Madrid y que es un auténtico enamorado de nuestra Patria, ha organizado un concurso original: el de los piropos.

Un Jurado compuesto por personalidades solventes, entre las cuales, como es natural, no faltará la debida representación femenina, que en este caso es opinión muy digna de ser tenida en cuenta, determinará entre los originales que se envíen al certamen, cuál es el mejor, y a él se le concederá un premio importante.

Además, José María Lozano—que así se llama el joven universitario mejicano, promotor de todas estas iniciativas—se propone editar después una antología o florilegio de los mejores piropos de nuestra tierra, en la que él ve la mejor y la más fina inspiración del

ERAMOS POCOS... y salió OCHOA revolucionando precios y modelos de zapatos señora, sandalias y zapatos caballero y niño. SAGASTA, 23.

La Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, a Andrés Segovia

Otras disposiciones sobre el Patrimonio Artístico Nacional, y sobre el impuesto de Usos y Consumos en las bicicletas

MADRID 25.—El «Boletín Oficial del Estado» publica mañana el siguiente decreto del Ministerio de Educación Nacional: «En atención a los méritos y circunstancias que concurren en don Andrés Segovia, vengo en concederle la Gran Cruz de la Orden Civil de Alfonso X el Sabio. Así lo dispongo por el presente decreto.» Francisco Franco.

DEFENSA DEL PATRIMONIO ARTISTICO MADRID 25.—El «Boletín Oficial del Estado» publica mañana un decreto-ley de la Jefatura del Estado sobre competencia y funciones de los organismos encargados de la defensa del Patrimonio Artístico Nacional.

Las funciones atribuidas por la Ley de 13 de mayo de 1933 a la Junta Superior del Tesoro Artístico y a las Comisiones señaladas en el artículo octavo de la misma, serán ejercidas por los actuales organismos del Ministerio de Educación Nacional denominados Comisaría General del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, Patronato de Jardines Artísticos y Patronato Pintoresco, Comisión Valenciana de Exportaciones Artísticas y Comisaría General de Excavaciones Arqueológicas.

La facultad sancionadora por infracción de los preceptos de dicha ley y disposiciones complementarias queda directamente atribuida al ministro de Educación Nacional, conculándose contra los acuerdos de imposición de multas por violación de normas legales o reglamentarias recurso de suplica ante el Consejo de Ministros.

LAS BICICLETAS Y EL IMPUESTO DE USOS Y CONSUMOS MADRID, 25.—Por un decreto-ley de Segovia...

EL «mejor partido» de los EE. UU. se casa NEWPORT (Rhos Island), 25.—Una heredera de Washington, de 23 años de edad, se casará en septiembre próximo con el senador John P. Kennedy, considerado como el mejor partido de la sociedad de Washington. Le conoció hace un año, cuando Kennedy asistió a una fiesta.

La familia de Jacqueline Lee Bowler ha anunciado el compromiso de esta noche, y la boda se celebrará el día 12 de septiembre. Kennedy tiene 36 años y es hijo de un mul-

mundo para decir cosas bonitas a las mujeres.

Un pipro grosero ya no es el europeo. Pero leer y alabar como merece la belleza femenina es una digna continuación del arte de los matrimonialistas que florecieron en España en las mejores épocas de su poesía.

Por todo ello, el concurso y la antología del pipro, el florilegio de lo que se dice—como el que arroja una flor—al nido de una mujer, tiene un buen sentido de exaltación ibérica y está llamado a obtener el éxito que acompaña siempre a los proyectos bien sentados y pensados, como este de nuestro amigo de Méjico.

UN AUTO SACRAMENTAL AL AIRE LIBRE En los jardines de Sabatini, junto al Palacio de Oriente, quedará la huella de memorables representaciones teatrales, de inolvidables representaciones al aire libre, en tiempos antiguos y modernos. Pero eso, tal lugar se halla muy bien elegido para la experiencia realizada por el Centro Nacional de Educación y Pensamiento que ha representado admirablemente el auto sacramental de Calderón de la Barca «No hay más fortuna que Dios».

La Escolanía del Santísimo Sacramento, las puras, delicadas, angelicales voces, subrayaron el canto final a la Eucaristía en esta representación nocturna y al aire libre, mientras se daba un espectáculo de bandadas de pájaros desde los balcones del Palacio y las alas de las mosas añan un epilogo más bello a esta fiesta que la caída del telón a este espectáculo que realmente honró a sus directores, organizadores e intérpretes y al sentido espiritualista de Educación y Desarrollo.

Este humo... es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.

Este humo... es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.

Este humo... es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.

Este humo... es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.

Este humo... es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.

Este humo... es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.

Este humo... es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.

Este humo... es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.

Este humo... es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.

Este humo... es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.

Este humo... es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.

Este humo... es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.

Este humo... es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.

DESTROZARAN su ropa!

¿Ud. no hace nada para evitarlo?

Las polillas le llenarán de agujeros toda su ropa de invierno. Cuando acabe el verano y la saque de nuevo del armario estará completamente inservible.

Porque no crea que podrá proteger su ropa con aquellos anticuados productos malolientes. Eso no sirve sino para atontar a los insectos.

Vd. tiene que usar POLIL Cruz Verde, si quiere asegurar que las polillas no ataquen su ropa.

Porque sólo el moderno POLIL Cruz Verde protege totalmente de las polillas, de las que están dentro y de las que quieren entrar. Los vapores que desprenden llegan a todos los pliegues, costuras y forros. Y, al volver a usar las prendas, no desprenden olor alguno...

POLIL Cruz Verde

FULMINANTE • PAPEL HUMO • CUCAL • TRISODIN
TINTES DOMESTICOS • CARCOMIN • SECOTEX

ESCUCHA VD. los sábados de 9 a 9:30 por Radio Madrid y la Cadena de la S. E. R. y los miércoles de 9:30 a 9:45 por Radio España de Barcelona y los emisoras catalanas, el programa «EL 3 Y 5 DE CRUZ VERDE».

ENTRETENGASE VD.

UN MARIDO DE PESO

GOALION (Ohio). — Hoy ha contraído matrimonio uno de los hombres más gordos del mundo: Charles Kinsey, que pesa trescientos cincuenta kilos y no mide más que un metro setenta y dos centímetros. Cuenta treinta y dos años de edad, y ha rechazado muchas ofertas de trabajo hechas por cirros. La novia, de veinticuatro años, pesa setenta kilos. (Efe.)

NEUVA VERSION DEL JUICIO DE SALOMON

DETROIT (Michigan). — El juez de esta ciudad Joseph Algillis ha sido protagonista de un gracioso juicio de Salomón. Comparecieron ante él George Thompson y dos amigos de éste, acusados de estar jugando a los dados en un parque público. Ninguno de los tres quería reconocer la propiedad de los dados. El juez se dirigió al agente que los había detenido y le pidió severa y violentamente por haber practicado sin mandamiento judicial una detención que le dijo podía constatar un proceso. Luego, calmado, dijo al guardia: «Y ahora, devuelva usted los dados a sus legítimos propietarios. El agente le sacó del bolsillo y los ofreció, en la palma de la mano, a los tres jugadores. Rápidamente como una flecha, Thompson alzó la mano y recogió los dados guardándoselos en el bolsillo. Esto le ha valido noventa días de correccional, mientras que sus amigos se libraron con una multa de diez dólares. —Efe.

MI PERDICION ES EL WHISKY

En Oklahoma City, William McCord, de 32 años de edad, acordó de dedicarse a la mendicidad alegando que tenía a su cargo seis hijos huérfanos, declaró en su desargo: «Mi única perdición es el whisky».

SOLUCION AL NUMERO 488

HORIZONTALES — 1: Soier. — 2: Bananas. — 3: Oí. Una. Un. — 4: Ara. Amo. — 5: Mesa, eta V. — 6: Ajar. Rada. — 7: Das. Lot. — 8: Ar. Los. Ro. — 9: Avisado. — 10: Asoma. VERTICALES — 1: Acongojar, afiligr. — 2: Cabellos que caen sobre las sienes. — 3: Consonante repetida. Tema de un discurso. Desinencia verbal. — 4: Temporada. Dios egipcio. Número. — 5: Nombre de mujer. Demostri carño. — 6: Nave. Letra turca. Gracia. — 7: Contracción Mes. Letra árabe. — 8: Estipendio del asesor. — 9: Adquirir o adquirir.

INTERCAMBIO

En New London, Julio Recanat, de 45 años de edad, padre de 11 hijos, ha sido arrestado y sometido a un examen psiquiátrico por haber escrito una serie de cartas de amor entre las que figuraba una de 475 páginas a una señorita soltera, tomando como pie para esta descomunal correspondencia un «phala» que ella le dirigió una vez.

LO SENTIA

En New London, un ladrón se introdujo en una residencia escolar, fríandose un bistec en la cocina, y llevándose 110 dólares de una caja de caudales. Dejó la siguiente nota: «Lo siento». (Time, Nueva York)

EL ENEMIGO NUMERO UNO DE LOS SUBMARINOS

El enemigo número uno de los submarinos no es el torpedo, según aseguran las autoridades navales, sino la crisis de apendicitis aguda que frecuentemente ataca a los marineros en inmersión. En un solo año, 124 casos se han declarado a bordo, y más de veinte veces ha tenido que ser abandonada por este motivo la zona de maniobras. A bordo de cierto submarino, el farmacéutico tiene que hacer a veces el papel de cirujano. En tres casos de urgencia en los que la vida del enfermo estaba en peligro, farmacéutico y mecánicos tuvieron que convertirse en cirujanos improvisados. Detalle curioso: desde 1946, los casos de apendicitis a bordo de los submarinos aumentan muy regularmente. (Aux Economie, París)

CRUCIGRAMA NUMERO 489

HORIZONTALES — 1: Ciudad suiza. — 2: Descubridora. — 3: Contracción. Ligo. Siglas comerciales. — 4: En los huesos. Período de tiempo. — 5: Río alemán. Documento de firme circulación. — 6: Séptima enumeración de Vichni. Personas que cuidan niños. — 7: Altar. Habla del Dios. — 8: Nota. Frital de vocal. Verbo. — 9: Prudente, cuerda. — 10: Disco de oro en bruto. VERTICALES — 1: Acongojar, afiligr. — 2: Cabellos que caen sobre las sienes. — 3: Consonante repetida. Tema de un discurso. Desinencia verbal. — 4: Temporada. Dios egipcio. Número. — 5: Nombre de mujer. Demostri carño. — 6: Nave. Letra turca. Gracia. — 7: Contracción Mes. Letra árabe. — 8: Estipendio del asesor. — 9: Adquirir o adquirir.